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Ez a virilisválasztás élesen világit rá arra, hogy Magyar- 
országon demokratikus rendszerváltozásra van szükség, 

mondja dr. Juhász Nagy Sándor
A városi ellenzék a kormánypárt számára eddig legmegbízhatóbbnak 
látszott területen is nagy erővel hódított — Debrecen 30.000 választója 
csak kívülről nézte azt a harcot, ahol 432 ember ugyanannyi városatyát 

választ, mint amennyit 30.000 íog majd választani

Mi az egész virilizmus rendszerét a legtelje 
sebb mértékben helytelennek tartjuk

— Miről van ugyanis itt szó?
A törvény szerint 432 ember, akik 
a város leggazdagabb, tehát a leg- 
konzervativebb. vagyis a hatalom­
hoz legközelebb álló polgárai, sza­

vaztak ezen a választáson.
— A többi 30.000 választó csak kí­

vülről nézte a harcot, mint a cirkusz­
ban, vagy a bikaviadalon szokás.

— A többi 30.000 ember gondolta 
magában: Miért választ 432 ember 
ugyancsak 72 tagot a közgyűlésbe, mi­
kor mi 30.000-en két hét múlva szinten 
csak 72-őt fogunk választani.

— Ez a 30.(100 választó látta, hogv 
40 vagy hány egvségespárti autó 
hordozta a 432 urat a városházára 
és a 30.000 ember gondolkozott: 
talán még sem egészen helves ez 

a rendszer.

— Mi az egész virilizmus rendszerét 
a legteljesebb mértékben helytelennek 
tartjuk és mihelyt az uj demokratikus 
éra egyszer kialakul az országgyűlé­
sen a legelső feladatok közé kell tar­
tozni, hogv ezt az egész virilis rend­
szert eltöröljék.

— Nem vagyunk képesek megértőnk 
hogy az Ur 1929-ik esztendejében ho­
gyan lehetett ezt a rendszert egy uj 
törvénybe beiktatni? Bizony ez ellen­
tétben van a demokrácia legelemibb 
követelményeivel és magával a bibliai 
alapon álló keresztyén emberi egyen­
lőséggel is.

A törvényt tiszteletben tartjuk 
ugyan, de leghatározottabban kijelent­
jük, hogy annak megváltoztatásáért il­
letve eltörléséért minden törvényes 
eszközzel küzdeni fogunk.

A virilizmus nem egyéb, mint a reakció
fellegvára

— Aki csak egy kissé is ismeri a vi­
szonyokat, egészen természetesnek ta­
lálta volna, hogy ez a 432 virilis, az 
cKvséKespárt legmegbizhatobb törzs- 
gárdája, Debrecenben is egyhangúlag 
fogja a nekik juttatott 72 tagot megvá­
lasztani. Igv történt ez p. o. Hajdumc-
gyében. ,
_ Az emberi számítás szerint egy­

hangú választás helyett azonban azt 
láttuk, hogv

a városi dleuzék sikeres rohamra

indul a kormánypárt bevehetet­
lennek látszó fellegvára ellen.

Mert a virilizmus csakugyan a 
kormánypárt fellegvára és ennek vé­
delmére az cgvségespárt 40 tankot, 
azaz hogv békés autót volt kénytelen 
felvonultatni rendszeres vezetés alatt 
álló kemény s zord kortesek egész had­
seregének szállítására.

— Az eredmény pedig az, hogy csak 
hallatlan küzdelem után sikerült ezt a 
bevehetetlen fellegvárt megtartani.

A városháza közgyűlési termében folyik a szavazás a vivilisválasztáson. — A 111. csoport 
szavazatszedő küldöttsége, ahol a legkisebb adót fizető virilisek szavaltak.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

kát hoztak forgalomba, amelyeken a | 
neveket variálták, kombinálták és per- 
nmtálták.

.lóhumoru ember eszelhette ki ezt 
a különös választási liadicsclt. Mert az 
bizonyos, hogy ez a virilis választás 
paródiáját jelenti.

— Sokszor egy szellemes tréfa job-

törveny ellenére be se tudták az össze­
számolást fejezni, élénken mutatja azt. 
hogv a virilisválasztás egész rendszere 
telicsen tarthatatlan.

A virilisválasztás tanulságai a kö­
vetkezők:

Először látjuk, hogy a városi el­
lenzék az cgvségespárt számára eddig

A virilis válasz­
tások lezajlása 
után a kormány­
párt diadalmá­
morban úszik, 
mert a reakciós 
választási törvény 
alapján Debrecen 
432 virilistájának 
többsége a kor­
mánypárti listák­
ra szavazott. A 
választók nagy 
tömegei azonban, 
amelyek ölhetett 
kézzel nézték vé- 
vig ezt a válasz- 

Juhász Nagy Sándor t;tsi színjátékot, 
nem fogadtak tra­

gikusan az eredményt, mert elő­
relátható volt, hogy Debrecen 432 leg­
gazdagabb lakójának túlnyomó része 
gazdasági és politikai érdekeinél fogva 
a reakció leghűségesebb gárdájához tar­
tozik. Munkatársunk a választás ered­
ményének nyilvánosságra jutása után 
hosszabb beszélgetést folytatott dr. Ju­
hász Nagy Sándorral a virilisválasztás 
jelenségeiről és tanulságairól. Az orszá- 
goshirii ellenzéki politikus az alábbi rné- 
lyenszántó és frappáns nyilatkozatban 
fejtette ki véleményét a Debreceni Füg­
getlen Újság olvasói számára:

— A virilis választásban, sem .annak

előkészítésében, sem a szavazásban, 
sem a választási mozgalomban semmi­
féle vonatkozásban részt nem vettem. 
Az egészet csak távolról és hidegen 
szemléltem.

Én ugyanis
a virilizmus intézményének elvi el­
lensége vagyok és azért az volt az 
álláspontom, hogy az ilyenfajta 
választásban meg csak részt sem 

kell venni.
Le kell ellene egyszerűen tiltakozni és 
távol maradni tőle. Ezért nem volt és 
nincs semmi közöm ehhez az úgyne­
vezett választáshoz.

— Az ellenzéki oldalon azonban má­
sok nem igv gondolkoztak, hanem egy 
merész huszárvágással, bátor és heves 
rohamot intéztek a kormánypárt ellen, 
így jött létre a városi ellenzék virilis 
választási mozgalma. Be kell vallanom, 
hogy az eredmény inkább ezeknek a 
bátor kezdeményezőknek adott igazat, 
mint nekem, aki a távolmaradás mel­
lett voltam.

— Kérdik talán, hogy miért? Hiszen 
nem sikerült a városi ellenzék lisztáját 
győzelemre juttatni! Ez igaz. Ámde

az elért eredmény egyenesen meg­
lepően kedvező a városi ellenzékre

és a városi ellenzék hallatlan mérvű 
előretörését jelenti.

A virilis választás egész rendszere teljesen
tarthatatlan

— Mivel a választási mozgalomtól 
elvi okokból távol állottam, semmi pon­
tosat nem tudok arról, hogy mi van az­
zal a sokféle lisztával, amiről egyes 
napilapok Írtak? Állítólag olyan lisztá-

ban belevilágít komoly ügyek rejtelmes 
mélységeibe, mint a legfelségesebb ér­
velés.

A szavazólapoknak ez a tarka­
barka összevisszasága, inelv miatt ma

— Mert tetszik tudni, hogy mit je­
lent az, hogy a Független Polgári 
Párthoz tartozó exponált ellenzéki je­
löltek több mint száz szavazatot kap­
tak?!

— Pirrhusi győzelem ez az egységes 
pártra nézve, amely azt jelenti, hogy 
az ellenzéki szellem behatolt még a vi­
rilisek közé is és ott óriási tért hódí­
tott.

— A városi ellenzék nagy sikere az, 
hogy egyáltalán képes volt ebbe az 
egyenlőtlen küzdelembe bele is bocsát­
kozni.

Az ellenzéki lista látszólagos
veresége mellett az ellenzéki
gondolat térhódítása húzódik 

meg
Még nagyobb siker az. hogy a le­

adott 399 szavazat közül több mint 
100-at elhozott.

— Beavatott emberek állítják, hogy 
ha a választási eljárás technikáját más­
ként állapították volna meg, az ellenzék 
legalább 50- 60 szavazattal még többet 
is kaphatott volna.

— De az ellenzéki szellem nagymérvű 
térhódítását igazolja az is, hogy a hi-

Mezö Sándor, a kir. ügyészség elnöke, alti a 
váróéi virilisválasztáson a legtöbb szavazatot 

kapta, a városházára megy szavaznL 
(A Debreceni Független Újság felvételei.)
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vatalos lisztán sok változtatást végez­
tek maguk a párttagok is. Ez is mu­
tatja, hogy milyen helytelen rendszer 
az, mikor 432 szavazó, maguk közül 72 
tagot választ, vagyis minden hat ember 
választ egyet.

Annyira zártkör ez, hogy ebben 
semmiféle helves közvélemény ki 

nem alakulhat
és csak a kicsinyes személyi szempon­
tok léphetnek előtérbe.
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legmegbízhatóbbnak látszott területen 
is nagy erővel hódit.

Másodszor látjuk, hogy az egvsé- 
gespártutik- csak kétségbeesett cröfvszi- 
íéssel lehetett saját fellegvárát a heves 
ellenzéki roham ellen megtartani.

— Harmadszor és főleg pedig ez a 
választás élesen világit reá arra. hog\ 
Magyarországon demokratikus rend­
szerváltozásra van szükség..

I'l kell törölni a virilizmast és' ele 
együtt az összes kiváltságokat, hogy a 
teljes jogegyenlőség alapján nyilvánul 
.ion meg a nemzet akarata.

A választás
A választás lefolyásáról a Ilehre, eni 

Független Újság tudósi tó ia a ki. a . t Né­
zőkben számol be:

A választás helyén
A városháza előtt már reggel fél- 

nyolckor felsorakoztak az egységes­
párt szavazőszállitó autói, a városháza 
első emeleti folyosóin pedig mozgal­
mas élet volt: kezdtek gyülekezni a 
szavazók. A közgyűlési terem főbe­
járatéit, ahol a szavazás történt, lezár­
ták és a közgyűlési termet csak két ol­
dalról lehetett megközelíteni: a pol­
gármesteri hivatal felöl, amelynek elő- 
helviségeit a Független Polgári Párt 
részére jelölte ki a polgármester, vala­
mint a főjegyzői hivatal felől, amit vi­
szont az egységespártnak bocsátott 
rendelkezésére a polgármester, klet 
csak az egvségespárt helyiségében 
volt, mert a Független Polgári Párt 
szavazói nem vették igénybe a nekik 
kijelölt helyiséget, hanem ők is az cgy- 
ségespárti oldalról mentek szavazni.

A közgyűlési teremben a három vá­
lasztói csoport szerint volt felállítva a 
három szavazatszedő küldöttség asz­
tala. mindegyiken három-három urna, 
meri mindegyik csoportbeli választó 
szavazott mindhárom csoportra, kiilön- 
kiilön.

A polgármester megnyitja a választást
A, teremben 100—120 főnyi választó 

tartózkodott, amikor pntosan nyolc 
oiakor dr. Vásáry István polgármester 
megszólaltatta a csengőket és a követ­
kezőket mondotta:
~ Igon tisztelt araim! Az 1929. évi 

XXX. törvénycikk értelmében ujraala- 
ktilo _ törvényhatósági bizottsági vá-
íonoaS709o a- be,ügvminiszter ur 
3909—7929. szama rendeletével a viri- 
lisek választására a mai napot tűzte ki.
A választás megkezdése a rendelet ér­
elmében reggel 8 óra, ennek követ- 

keztehe"i. a választási eljárást megnyi- 
t0."L tisztelettel bejelentem, hogy a 
választási jegyzőkönyvet Z ö I d József 
lb főjegyző ur fogja vezetni. A szava- 
zatszedo kndóttsegekhez általában sc- 
gedkczcshez dr. Csóka László és dr 
Balogh Sándor tb. tanácsnokokal. dr 
Baezoni Sándor és dr. Való Antal al- 
jegvzoket. illetőleg Poroszlay László 
di. Kupmszkv Sándor. Szegedi I lios 
cs Budai,ázv Zoltán aljegyzőket i 
fogalmazókat rendelem ki 
- A szavazatok összeszámolása és 

a talaban az egész, váasztási eljárás
v-"ihVrí‘U^0ít- i,eIvi.ségekben csak a 
választok es kijelölt tisztviselők Jehet- 

K .jc ott ennek következtében hl, 
,nas .felen volna, t""“ffi?*- '«'visííff uS;

.; Konstatálom, hogy a ieJv? 
könyvhöz csatolt hirlappéldányok" S/e- 

! U a választás ideje és helve szabálv

SS
i:Ä4,S0m kndÖ,t^ zennel

Megkezdődik a szavazás
ilAlt0S'rte[ SZaVai utá" mcKkez.
I isiin , I :llllc,VPek lefolvta-
Az'i tiií tn, “ kCí, k n,üködtck közre:
A/. . kuldottsegne! elnök volt dr. Kes-
^ l ^'lkmmdPo'gárv József. Békés 
,irV":1 .L.s Si",dor. helyettes elnök 
- . Ive,- l-ercnc. tagok: dr. Freund

K.szuis/ky Béla. póttag: Deák 
István, jegyző: dr. Rickl László, bjzal-

‘■émzBm Jmmäi

mm

A bonni Schaumburg villában árverésre került drágaságok egy része, amelyek Vilmos 
császár nővérének kalandos házassága következtében kerültek kalapács alá.
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miak: dr. Tóth hőidre. Molnár Lajos. A 
II. küldöttségnél elnök: dr. Debreczeny 
Barna, dr. Hódy Béla, helyettes elnök: 
dr. I.eiicz Géza, dr. Bőgd József, tagok 
dr. Fényes lenti. Grósz Nagy Ferenc, 
póttag Pásztor Gyula, jegyző: P. Papp 
Ignác, bizalmiak: Medgyasszay Miklós, 
Darvas Nándor. A Ili. küldöttségnél el­
nök dr. Rácz Lajos, helyettes elnök: 
dr. Magyar Simon, tag: Kertész János, 
póttag: Károlyi Ferenc, Törő Mihály, 
jegyző dr. Fényes Endre, bizalmiak: 
Czeglédy András. Vöitb Simon.

A szavazás megkezdésekor rögtön 
kisebb zavarok keletkeztek, mert a vá­
lasztók sem voltak tisztában a három 
urnánál' történő szavazás technikájával, 
másrészt pedig nem annál a csoportnál 
jelentkeztek szavazni, ahová tartoztak 
s mivé' megtörtént, hogy ennek elle­
nére is engedték, hogy leszavazzanak, 
kénytelenek voltak jegyzőkönyveket 
felvenni.

Később azonban meglehetősen gyors 
tempóban és simábban megindult 1 a 
szavazás, miután a polgármester fi­
gyelmeztette a választókat, hogy csak 
cgyenkint járuljanak az urnák elé.

A szavazók között feltűnt dr. Had- 
házv Zsigmond főispán, aki az első cso­
portnál szavazott, majd dr. Magoss 
György ny. polgármester. A nyugal­
mazott polgármester a szokás erejénél 
fogva először a Független Polgári Párt 
részére fentartott polgármesteri titkári 
szobán keresztül akart a közgyűlési le­
iembe menni, amikor aztán a folyosón 
tartózkodók nagy derültsége közben 
észrevette a tévedést és átkerült a má­
sik oldalra.

Az cdsö heves jelenet
Léi 9 tájig rendben ment a szavazás, 

ekkor azonban megtörtént az első he­
vesebb jelenet. A független polgári párti 
vezetők ugyanis megfigyelték, hogy

a választóknak az egvségespárt 
helyiségében kezébe adják a kinyo- 
matott szavazólapot, aztán valaki 
karoufogta őket és azzal az üriigv- 
g.veí. hogy kalauzolja, elvezeti égé 
zer: az urnáig, igv ellenőrizve 

hogy valóban változtatás nélkül 
dobják e he az urnába a kezükbe 

adott egységespáfti lisztát.
Igv történt ez egy Fisch Izsák nevű 
választóval is. akinek az egvségespárt 
helyiségében Ullniann Salamon a ke­

zébe adta az egységespárti szavazó­
lapot és készült felvezetni az urnák­
hoz. Ezt látva dr. Fényes Endre és Je­
szenszky Béla. elébiik állottak és til­
takoztak a felvezetés ellen, azzal hogy 
a választó maga is meg tudja találni az 
utat a szavazatszedő küldöttséghez.

A vita mind hevesebb lett. per 
euk alatt összegviilekezett vagy 
harminc-negyven ember az egysé­
gespárt helyiségének a közgyűlési 
terembe nyíló általában és a tu­
multusban éles kifakadások hang­

zottak el.
Sebestyén Lajos. dr. Pásó Sándor és 
Fűiegyházy János vezettek egyrészt, 
másrészt pedig Jeszenszky Béla a mind 
jobban elfajuló vitában, amelybe bele­
avatkozott a polgármester is.

A vita már olyan éles volt, hogy 
az egyik túlfűtött teinperamen- 
timm egységespárti ügyvéd a {el­
sőbbségi hatalmakat kezdte emle­

getni.
amikor a polgármester felsietett az 
emelvényre, megszólaltatta a csengő­
ket cs a következőket mondotta:

— Ne mé'.tóztassanak elfelejteni, 
hogy Debrecen város törvényhatósági 
bizottsági tagjai egy részének meg­
választásáról van szó. Mindenki visel­
kedjék ugv. ahogy azt Debrecen város 
múltja, jelene és remélhetőleg jövője 
megkívánja mindenkitől.

CSENDBEN BEFEJEZTÉK 
A SZAVAZÁST.

A polgármester enunciációja után kissé 
lecsillapodtak a kedélyek s bár izgatott 
hangulatban, de rendben folyt a szavazás 
tovább. A legérdekesebb az volt, hogy az a 
választó, aki körül a kavarodás támadt, 
közben eltűnt és csak később jelentkezett 
ismét szavazni.

A viharos jelenet lezajlása után teljes 
csendben, sőt egyenesen unottan folyt a 
szavazás egészen 11 óráig, amikor a szava­
zást be kellett fejezni. Háromnegyed 11 
órakor már csak nagyon gyéren szállin­
góztak a szavazók az urnákhoz s amikor 
dr. Vásáry István pár perccel 11 óra előtt 
órával a kezében felment a pódiumra, je­
lentkezett a harmadik csoportnál az utolsó 
választó: Posta János, aki betegágyából 
‘kelt fel szavazni. Botra támaszkodva, két- 
felöl támogatva ment az urnák elé s ami­
kor leadta szavazatát, pontban 11 órakor

Salgótarjáni gyártmányú

„HÄLOR“
FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

gyári lerakata

A Debreeenl független Újságéi

példányaként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
«Meviébm egy hónapig heisnfclhatja

» Debreceni Független Ujeág
kölcsön könyvtarát'

izts«
izeim,

Sesztina Lajos
vas ke rés kedésé ben.

dr. Vásáry István polgármester bezárta a 
szavazást.

ÖSSZESZÁMLÁLJÁK 
A SZAVAZATOKAT.

Nyomban ezután megkezdődött a szava- 1 
zatok összeszámlálása. Rögtön kiderült 
..mint hozzákezdtek, hogy nagyon is opti- 
rnisztikus volt az a számítás, hogy másfél 
óra alatt végeznek az összeszámlálással A 
küldöttségeknél először csak egy-egy urnát 
bontottak fel és annak tartalmát számlál- * 
ták.

Fél egy óiíakor még mindig csNk ennél 
az egy urnánál tartottak és ekkor már 
nyilvánvaló volt, hogy ilyen tempóban 
nctm tudnak elkészülni a szavazatok 
összeszámlállásával 3 órára, amikor a 
törvény szerint meg kell kezdeni a 
póttagokra a szavazást, másrészt pe­
dig a póttagok választása előtt már ki 
leéli függeszteni a megválasztott ren­

des tagok névsorát.
A polgármester ekkor uj helyettes küldött­
ség! elnököket nevezett ki s ezek a kiren­
delt városi tisztviselők segítségével hozzá­
kezdtek a hátralevő urnák szavazatainak 
az összeszámlálásához. Csak igy sikerült 3 
órára végezni az összeszámlálással, de ak­
kor is csak úgy, hogy egyelőre minden 
csoportban csak annak a 24 egyénnek a 
szavazatait összesítették, akik nyilvánva­
lóan a legtöbb szavazatot kapták.

Jgy hirdette ki és függesztette ki azután 
3 órakor dr. Vásáry István polgármester 
a választás eredményét, amely szerint

összesen leadfak mindegyik csoport­
ban 399 szavazatot, ami — tekintve, 
hogy az összes szavazók száma 432 — 

nagyon jó eredmény.
A leadott szavazatok megoszlása szerint a 
rendes tagok választásánál az eredmény p 
a következő:

Rendes tagul megválasztott virilisek
I. CSOPORT.

Dr. Mező Sándor 380, Ungar Jenő 
380, dr. Hadházy Zsigmond 295, Sesz- 
tian Jenő 295. Félegyházv János 296, ; 
dr. B. Bruckner Ernő 272. Balogh Ist­
ván 286, Ungváry József 278. Yerscnyi 
Tibor 28ó, Jóim János 285. Németh 
Nándor 284. Polgárt' József 277, Surly I 
Gusztáv 271. Kesserii Lajos dr. 2S3. 
Polgárt' István 281, dr. Rickl László 
27ü. Sebestyén Lajos 27b. Mike János 
273, Berufeid Sámuel 275. dr. Bügel |f 
József 264. Békés Gyula 258. Ullmann ] 
Salamon 260, Szöllős Ármin 268. dr. % 
Gergely Jenő 239 szavazattal.

jv
II. CSOPORT.

Balás Károly 280, Balogh József 279, 
dr. Benedek László 284, ifi. Csengeri 
Ignác 274. Csömör Gyula 286. Debrc- 
ezeui Jenő 278, dr. Debreczeny Barna 
273, dr. Fráter Imre 351, Erdey Péter
277. dr. Freund Jenő 270. Orosz Nagy 
Ferenc 271. dr. Harsány! Gusztáv 278. 
dr. Hódy Béla 282. Kardoss Gyula 27s. ! 
dr. Keller József 295, Kertész István i 
281 Bilkei Köveseit lnne 278. dr. Mar- ] 
kovits hlemér 369, dr. Papit Károly 276. I 
dr. Radó Rezső 380. dr. Rásó Sándor
278. dr. S/tankay Aha 378. dr. Vásáry 
István 292, Zöld János 271 szavazattal.

III. CSUPOR I.
Békés Lajos 275. v. Boldogít István

277, Csobay Péter 277. dr. Darkó Jenő j
279. (lass Gyula 272, Gáli Samu 374. 
Gödény László 279. Halász Nándor j 
265, ifi. Kertész Imre 281. Kertész 
László 281. Konkoly Géza 279. Lakács 
Andor 357. Lux Arnold 266. Meskó Kál­
mán 274. Orv István 280. ("irt Mihály | 
281. dr. Rá ez Lajos 283, Stihaida Béla 
262. dr. Váradé Szabó János 280. dr.
I. Sziies Géza 270. dr. Tervev Tamás 

270. t dvárhelyi Géza 285. Vár.adv Géza
278, Zöld László 282 szavazattal.

A PÓTTAGOK VÁLASZTÁSA. |
Nyomban az eredmény kihirdetése után 

megkezdődött a szavazás a póttagokra 
ugyanazon küldöttségek előtt. Délután 
már teljesen izgalommcntcsen, lagymata-
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Elgázolt a bérkocsi egy kútfúró 
legényt a Píac-uccán

gon és unottan folyt a szavazás, annál is 
inkább, mert a délelőtti események kime­
rítették a választókat, másrészt pedig a 
póttagválasztásnak különösen azért, 
mert a délelőtti szavazás amúgy is meg­
mutatta az erőviszonyokat senki sem 
tulajdonított jelentőséget. Pontosan 6 óra­
kor dr. Vásáry István polgármester be­
fejezte a szavazást és a küldöttségek meg­
kezdték a szavazatok összeszámlálását, ami 
a délelőtti tanulságok után most már gyor­
sabban ment. Fél nyolcra végeztek is az 
eredmény megállapításával, bár egyelőre 
itt is csak a csoportonként legtöbb szava­
zatot kapott 12 12 egyénre esett szava­
zatokat összesítették.

Fél nyolcra teljesen kiürült a közgyűlési 
terem, csak a III. csoport szavazatszedő 
küldöttsége és a városi tisiztviselök vol­
tak jelen, amikor dr. Vásáry István pol­
gármester kihirdette a póttagválasztás 
eredményét. Az eerdmény a következő:

Póttagok
I. CSOPORT.

Czeglédy András 280, Bunkó János 
■' ‘I. Csaky János .105, Erdődv Lajos 
■'0':, (iáll Ferenc 30.1, Kapossv Géza 
A5, Krausz Mór 284, dr. Rugonfalvi 
Kiss István .107. Marx János 299, Pol­
li, ry Miklós .108, Reichmann Vilmos 
285, Veréb Lajos 309.

II. CSOPORT.
I T. Balogh János 305. dr. Hartha Ká­

roly 303, Csóka Sámael 305. dr. Harsá­
ny! Miklós 307, Kardoss Zoltán 307, 
kesztyűs Lajos 306, id. Ménes Mihály 
305, Nagy József 304, Pálffv József 307 
Széli Géza 308, dr. Tóth Iliidre 307, 
Vértessé Gábor 306.

III. CSOPORT.
Bakóezy László 302, Barna Mihály 

311. Birinyi Imre 309, id. Fcsedy Jó- 
zse 313, Hónig Timii 290, Kulcsár Imre 
303, dr. Láng Sándor 306. Medgvaszay 
Miklós 308, Ménes András 31!. dr. Mos- 
kovits Miksa 287, Szathmáry János 
309, Szilvássy János 306.
VÉGE A VIRILISVÁLASZTÁSNAK.

Az eredmény kihirdetése után dr. Vá­
sáry István polgármester befejezettnek 
nyilvánította a választási eljárást s meg­
köszönte a szavazatszedö küldöttségeknek 
fáradságos munkájukat.

Háromnegyed nyolcra ki is ürült telje­
sen a közgyűlési terem, amelyben 432 vi- 
rilis 72 tagot választott Debrecen város 
törvényhatósági bizottságába, ugyanany- 
nyit, amennyit Debrecen város 30.000 vá­
lasztója küld be majd november 3-án a 
közgyűlésbe.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

MacDonald-t kimerítette 
Kanadában a sok kéz­

fogás
London, október 18. 

Ottawából jelentik a Daily Maiknak: 
MacDonald miniszterelnököt rendkívül 
megviselte amerikai tartózkodása és 
egészségi állapota nagy gondot okoz 
környezetének.

A tegnapelőtti nagy banketten tör 
tént például, hogy MacDonald, mi­
ntán már 2500 emberrel fogott ke­
zet. fáradtan dőlt vissza székébe 
és környezete közölte a jelenle­
vőkkel, hogy a miniszterelnök több 
emberrel sajnálatára már nem

foghat kezet.
Ottawa, október 18. 

MacDonald miniszterelnök vásárnál) 
estig marad Ottawában, ahol n kana­
dai főkormánvzó palotájának vcadége.
A kanadai miniszterelnökkel folytatott 
tegnapi tárgyalásairól úgy hírlik, hogy 
a lialifaxi és nyugatindiai angol ílolla- 
bázis kérdése is szóbakeriill. MacDo­
nald hir szerint biztosította a kanadai 
miniszterelnököt, hogy az angol kor­
mány egyelőre nem szándékozik feladni 
a flottatámpontokat. Fzt a híresztelést 
washingtoni forrásból terjesztették, de 
nem felel meg a valóságnak.

•ő*'!,*{** {••‘t'O'l'O*!'*'!'*'!'*
A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 

örvénycikk és az összes rcndelctek ügyes 
összeállításban, könnyén kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34,

Pénteken délután három órakor a 
I iac uccu 49. számú ház előtt lieke 
András kutíurósegédct, aki a Kút uccu 
18. szánni házban lakik, elgázolta egy 
bérkocsi. Beku kerékpárján haladt az 
Gon és az összeütközés következtében 
lezuhant a kövezetre és a felén, arcán 
szenvedett sulyos sérüléseket. A jobb 
valla is ki ficamodéit.

.4 10 éves kutínriHcgi'nv sebeikül 
nagy bőséggel Ömlött a ver és szé-

Pénteken délelőtt a debreceni tör­
vényszék tárgyalta Nagy Imre és fele­
sége bűnügyét, akik ellen okiratliamisi- 
tás miatt emeltek vádat. Nagy Imre az 
elmúlt évben

lilére, Nagy György nevére váltót 
hamisított és 700 pengőt vett ír! rá 
a Hajdiíböszörményi Takarékpénz­

tárnál.
A váltóhamisításban részt vett Nagy 
Imre felesége is. aki Nagy Gvörgvné 
nevét irta rá a váltóra.

A csalásra akkor jöttök rá. mikor a 
bank értesítette Nagy Györgyöt és fel-

Hukarest. október 18. 
A Cuvantnl cikksorozatot indított 

azokról az intrikákról, amelyek Kárólv 
volt trónörökös lemondására vezettek 

Károly volt trónörökös nem jó­
szántából utazott l.enáonba és nem 
utazott együtt Lupescu asszonnyal.

A fővád ugyanis ez volt ellem-. A 1 
i.oiidták róla, hegy elnfuiü Angliába az 

anyakirályné temetésére és magával

les tócsába gyűlt a kövezeten.
A gázolásra összegyűlt tömeg soraiban 
több asszony rosszul lett a vérben fet- 
rengö sérült láttára, A mentők a rend- 
örörszem kihívására kivonultak, bekö­
tözték a legény sebeit és kiszállították 
a sebészeti klinikára, ahonnan lakására 
Ölték haza. mivel sérülései nem nagyon 
súlyosak. A rendőrség megindította a 
vizsgalatot az ügyben annak megállapi- 
tasara, hogy kit terhel gondatlanság.

szólította a váltókölesön rendezésére. A 
bank feljelentése alapján megindult az 
eljárás Nagy Imre és felesége ellen. A 
tál gyaluson beismerték a váltóhamisí­
tást és azzal védték magukat, hogy

nagyon szegények voltak, nem tud­
tak más módon pénzt szerezni és 
híztuk abban, hogy a testvér nem 

viszi törvény elé az ügyet.
A bíróság a tanuk kihallgatása után bű­
nösnek mondta ki a házaspárt és Nagy 
Imrét III hónapi, feleségét pedig 7 hó­
napi börtönre Ítélte. Az ítélet ellen fe- 
lebbexcssel éltek a táblához.

vitte a barátnőjét. Fáz valótlanság. Ká­
roly herceg egyedül utazott és Lupescu 
asszonyt az országban hagyta. Lupescu 
asszony mégis Károly herceg előtt ér­
kezett ki I ondonba. Valakinek tehát 
küldenie kellet: őt. mert különben ért­
hetetlen a villámgyors elutazás. Lapos­
aménak útlevelet és egyéb okmányokat 
kellett beszereznie.

Károly trónörököst külföldre küld-

RADIO CSILLÁR

KATZ ANDOR GÉPÁRUHAZÁBAN
P»AC UCCA 83. SZÁM]

NAGY VÁLASZTÉKBAN,LEGOLCSÓBB ÁRBAN
KAPHATÓ

M/ LEGKEDVEZŐBB FIZETÉS' FELTÉ TELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

A Paic uccai baleset súlyosan sírült áldozatát a mdntök elsü segíjyben részesítik.
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Váltóhamisitó házaspár a debre­
ceni törvényszék előtt

Egy oláh lap leleplezi Bratianut, aki 
a szerelmi botrányba és száműzetésbe 

kergette Károly extrónörököst

3
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INDIA
földjében jobban fejlődik a tea, mint 
őshazájában. Az éghajlat és a nap 
óriási mértékben befolyásolják minő­
ségét. Ezek a fajták képezik a követ­
kező Lejakeverékeinket:

THREE STARS .... 5 dg. P 1.80 
INDIA SPECIAL .... 5 dg. P 1.30 
INDIA 1 -es..................... 5 dg. P l.io

Meinl Gyula r, I,
teabehozatala
DEBRBCEN, Ferenc József ut 59

* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦>.;.* * .> *.;.
lék, de ez item volt elég Hraliunu-
nak: gondos kiülni kel lelt arról, 
hogy onnan vissza ne térhessen.

A bukaresti szigtiranea vezérigazgató­
ságán hirtelen külön ügyosztályt alakí­
tottak a trónörökös ügyeinek intézésére. 
Bratianu .Ionul már akkor jelezte a ké­
sőbb régenssé választott Buzdugan 
előtt, hogy politikai helyzetét meg 
akarja védeni és ugyanúgy akar kor­
mányozni. mint addig. Minthogy azon­
ban tudta, hogy Károly királysága alatt 
nem tehetett volna mindent kénve-ked- 
vé re,

minden eszközt Ielhasznált Károly 
lehetetlenné tételére.

Ezért küldte ki őt és nyomban Limes­
eimét is s ezért rendezte meg a londoni 
komplottot.
♦ • ❖ • ❖ • *> • «* •».$» <■.♦. wm.♦. «•
A minisztertanács a gazdasági 

válságról tárgyalt
B u d apus 1, október 18. A kormány 

tagjai ma miuisztereta-nácsot tartottak, 
amelyen Bethlen miniszterelnök refe­
rált a politikai helyzetről. A miniszter­
tanács legfőbb témája az akut gazda­
sági válság megoldása volt. A gazda­
sági miniszterek több javaslatot ter­
jesztettek a minisztertanács elé, ame­
lyekről kedden tájékoztatja a minisz­
terelnök a parlamentet.
❖ ❖ « ❖ ❖ ❖ * ❖ ❖ ❖ .♦..;. .;. 
Az osztrák jobboldal alkotmány­
reformja megvédi a titkos vá­

lasztást
llées. október 18. Schober szövetségi 

kancellár ma terjesztette elő a nemzet­
gyűlésen az alkotmányreformról szóló 
törvényjavaslatot. Érdekes, hogy a 
nemzetgyűlést az alkotmánvrcform sér­
tetlen állapotban tartja meg és az álta­
lános, titkos, egyenlő, közvetlen és 
egyénenkénti választójog alapján fogják 
megválasztani a nemzetgyűlést. Az al- 
kotmáuyreform kapcsán a szövetségi 
elnök hatáskörét kibővítik. hogy 
egyenlő faktora legyen a nemzeti szu­
verenitásnak a nemzetgyűléssel. Ugyan­
csak biztosítja a javaslat a közigazga­
tási és bírósági eljárások pártatlansá­
gát és végül Becs speciális helyzetét 
állapítja meg.

-:-v'
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A „vas Hindenburg”, <4z a háborús emlék is 
szerepel abban a Híndenbuvg-filmben, ajmely 
most készült el Berlinben. A filmnek iskolák 
ban való előadását azonban a német filmcen- 
zura nem engedélyezte, mert nincsen semmi 

történelmi értéke.
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Stalin, a kommunistapárt vezevtitkáva, a szov­
jet tulajdonképe ni ura, súlyos idegbajt kapott.
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Hindenburg a német jobboldal 
ellen lordalt

Berlin, rktóhvr 1 -
Müller kancellár ma délelőtt lűlittli- 

giitilson jelent tree HiinJeitbiii1.; elnök­
nél és jelentést tett a német nemzeti 
párt indítványára elrendelt iiépszava- 
zásról. Hindenburg elnök közölte .Mül­
ler kancellárral, hogy

a maga részéről törvénytelen é- 
személyes politikai támadásnak 
tartja a népszavazási indítvány !, 

szakaszát.

- - . • i e i kifogástalanul. Agytól! tisztítás gőzzel.EN6YEL fest, mos, tisztit csapó u. 28. Batthyány u. 1.

a franca zászlót utw*wly.ion vonják be a Coblenz német városból kivonuló francia csa-

A varsói rendőrség letartóztatott egy 
grófot a palotájában, épen amikor mez­

telen bál folyt a fiatal arisztokratánál

hetné a felismertetést a választók tömegé­
ben. Ám ha a többséget elnyerte is az egy­
ségespárt listája, ha egyetlen ellenzéki, 
vagyis a listára fel nem vett tag sem jött 
be, mégis mutatkozik egy-két olyan jel, 
amely ígéretet ad a jövőre s mintegy biz­
tatást az ellenzéki pártoknak, hogy

a vármegye területén is kilátással le­
hetne megkezdeni az ellenzéki szerve­

zés munkáját.
Hiszen évek óta példa nem volt arra, hogy 
akár egy ellenzéki sóhaj is elhangzott 
volna Hajdumegye portáján, most pedig 
néhány üres lapot adtak be a virilisek a 
szavazásoknál. De az üres lapokon kívül 
igen sok volt a kiigazítások száma. Hol ez, 
hol az a nem jelölt virilis került a jelöltek 
helyébe s megállapítható, hogy

ha ellenzéki szervező munka folyt 
volna a megyében, komolyan meg­
zavarhatta volna az egységeispárt szá­
mításait még a virilisválasztáson is.

A vármegye urai, akik a szavazatszedő 
küldöttségekben helyet foglaltak, nem kis 
aggodalommal látták ezt a Hajdumegyé- 
ben teljesen uj jelenséget s az örömbe, 
hogy minden jelöltjük megkapta a többsé­
get, belevegyült némi aggodalom is: 

mi lesz, ha majd a virilisek jámbor és 
kordában tartható nyája helyett a nép 

járul az urnák elé?

t.tnelv arra irányul, hogy helyezzék 
hazaárulás vádja miatt vád alá a biro­
dalmi kancellár és a birodalmi kormány 
tagjait, ha aláírják a Yoímg-egycz- 
tnénvt, vagy ehhez hasonló szerződé­
seket. A maga részéről

rendkívül sajnálja, hogy a német 
nemzeti párt ilyen elítélendő lépésre 

ragadtatta magát.
Hindenburg elnök felhatalmazta a kan­
cellárt, hogy közölje ezt*a nyilatkoza­
tot a kormány valamennyi tagjával.

Tovább dúl az orosz-kínai 
háború

(Hunbin, október 18.
A kínai főhadiszállás közlése szerint 
ti hinni csapatok tegnap vissznlog- 

laltúk Un Kitint( vámsát, 
amely néhány nappal ezelőtt az oroszok 
kezétc jutott. A visszavonuló orosz csa­
ltatok a kínai jelentés szerint

h U,vili tolták ct várost s visszuvu- ü 
tintásuk utiát is mindenütt cm) tűi- 1

mik jelzik.
I.in Klang kiürítését az oroszok is be- 
'stnerik. az orosz jelentés szerint azo 
bau nein is volt terv hevévé a város hu­
zamosabb megszállása. Az orosz csa­
patok csak azért vonultak be Un Kiang- 
ha, hogy elpusztítsák a várost és busz- 
szttt álljanak a kínai internáló táborok­
ban sínylődő orosz alattvalókért.• •> • www... m...

Ödön táncdarabok
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékban
már 10 fillértől

Azonkívül operett, tánc- és opera­
albumok rendkívül olcsó áron

kaphatók az

Aczél Äniiquarmmtian
Széchenyi ucca 2. sz. alatt, !
____ a Kistemplom mögött.

Elsőrendű la minőségű marhahús

1 P 60 fillér
II od rendű marhahús

1 P 20 fillér
Ugyanitt kóser hús ugyanezekért az árakért 

kapható.
Mindennap tries vágás !
WEisz lajos mészáros

Csapó u, 24, Barna-tele ház

Varsó, október 18. A lengyel főváros 
lakosságát nagy izgalomban tartja egy 
titokzatos eset. amelynek középpontjá­
ban Roinker gróf és vele együtt a len­
gyel főtietnesség aranyifjuságának több 
ismertnevü szereplője áll.

A gróf varsói palotájának kapuja 
előtt késő éjjel egy cirkáló rendőr 

holtan talált egy nőt
és az orvos, akit sürgősen elhívott, meg­
állapította, hogy

halálát méreg okozta.
A késő éjszakai órák ellenére összefu­
tottak a szomszédházak lakói, akik kö­
zül többen

felismerték az áldozatban Markie- 
witz Jadwigát, egy Hatat asszonyt,

»*t* • <j> • •> «»-» * * • ❖ •

akiről tudták, hogy Roniker gróf 
kedvese

és sűrűit szokott a palotába menni.
Az áldozat személyazonosságának 

megállapítása után rendőrök hatoltak 
be a palotába, ahol nagy meglepetés 
várta őket.

A húz ura és vendégei, csupa Hatat, 
híres arisztokrata és több teljesen 
mezítelen nő dőzsölt a fényesen ki­

világított szalonokban.
Valamennyien ittasak voltak, egyesek 
az eszméletlenségig részegen hevertek 
a patnlagokon és a padozat szőnyegén, 
mások vadul táncoltak a gramofon 
hangjaira. Romkor grófot, aki szintén 
ittas volt, a gyilkosság gyanúja miatt 
őrizetbe vették.

A hivatalos listát választották meg 
Hajdumegye virílisei

Az ellenzéki hangulat csak a listák javitásá’ 
ban mutatkozik

Hajdumegye virilisei a törvény rendel­
kezései értelmében ma választották meg 
törvényhatósági bizottsági képviselőiket. 
Csönd, álmos hangulat jellemezte ezt a 
választást itt nincs korteskedés, itt nem 
száguldoznak hírnökök izgatottan hírek­
kel, Hajdumegyében nem tudott szerve­
zett mozgalomban kifejeződni az ellenzéki 
hangulat. Pedig van ilyen hangulat, hatá­
rozottan megállapítható, hogy itt is elé­
gedetlen mindenki, még a virilisek osztá­
lya is. Ámde ez a választás fényesen iga­
zolja. hogy amig a Bethlen rezsim egyre a 
falu érd .-keiért rikraszállást hangoztatta,

kikapcsolta a nemzet politikai életé­

ből a falvakat, a kisvárosok lakossá­
gát.

Ma is megüli a lelkeket itt a nyílt szavazás 
miatt beidegződött félelem s bizony sok 
virilis mondogatta egymásnak, amíg a sza­
vazásra fellépdelt a megyeház lépcsőin:

„Szívesen lennék én ellenzéki, ha nem 
félnék attól, hogy megtudják.-’

A kormány mindenhatósága, az adóemelés, 
végrehajtás fenyegető réme csaknem min­
denkire ránehezedett. Természetes, hogy 
bejött itt is tehát a hivatalos lista, hiszen 
a virilisek szárna nem olyan nagy, hogy a 
titkosan ellenzéki listára szavazó elkerül-

«éfc;:, öi*e.

A Köblös Samu ülnökiébe alatt működött szav ,
választáson.

átszedd küldöttség a hajduvármegyei virilis- 
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

MEGKEZDŐDIK 
A VÁLASZTÁSI ELJÁRÁS.

A választási eljárást reggel 8 órakor 
nyitotta meg Pákozdy Sándor alispán, 
miután Uzonyi Barna tb. főjegyző el­
mondta a Nemzeti Hiszekegyet. Az alispán 
felolvasta a választási eljárás szabályait, 
figyelmeztette azokra a szavazatszedő kül­
döttségek tagjait, majd azonnal megkezdő­
dött a szavazás. Leszavaztak a küldöttsé­
gek tagjai, de rajtuk kiviil

csalt néhány virilis járult az urnák 
elé.

Délelőtt 9 órakor még csak 52 választó 
szavazott le. Fél 10 órakor aztán gyorsabb 
ütemben indult meg a szavazás, a vidékről 
beérkezettek csoportjai most járultak az 
urnák elé. Beérkeztek a jelentések is né- 
hhány virilis betegségéről, köztük hivata­
los igazolások is, amelyeket a szavazat- 
szedő küldöttségek elnökei az igazoló vá­
lasztmányhoz terjesztenek be. A virilisek 
között ugyanis kötelező a szavazati jog 
gyakorlása. Aki nem szavaz és távolmara­
dását nem igazolja majd az igazoló választ­
mány előtt, az a jövö választásra elvesz­
tette szavazati jogát, nem lehet választó és 
nem is választható.

Az első csoportban délelőtt 10 órakor 
már 55 választó szavazott le, 7 igazolványt 
küldött, hogy beteg, egyről pedig az a hír 
érkezett, hogy meghalt. A második cso­
portban 58-an leszavaztak, 2 virilis beteget 
jelentett, egyről viszont azt jelentették, 
hogy meghalt. A harmadik körzetben volt 
a legnagyobb a leszavazottak száma. 61 s 
igazolványt távolmaradásukról ketten 
küldtek. _ ,

Ezután ismét nagyon lassan szállingóz­
tak a virilisek. A.mikor 11 órakor lezárták 
a választási aktust, az első csoportban 59, 
a másodikban 61 és a harmadikban 61 vi­
rilis szavazott le. Ez összesen 181, ha tehát 
hozzávesszük, hogy 11 virilis igazolta tá­
volmaradását, kettő pedig meghalt, meg­
állapítható, hogy

délig Hajdumegye 252 viriliséböl 58 
maradt el a szavazástól.

Hogy ezek közül hány veszti el választó­
jogát a következő választásokra, az attól 
is függ, hogy megjelennek-e a délutáni 
póttagválasztáson. Á törvény ugyanis nem 
irja elő, hogy mind a két szavazásnál meg 
kell jelenniük a viriliseknek, megmenti te­
hát választójogát az, aki akárcsak a dél­
utáni választásnál is megjelenik. A távol- 
maradást különben lehet majd az igazoló-

AZ EREDMÉNY.
A szavazatszedő küldöttségek elnökei 

azonnal hozzáfogtak a szavazatok össze- 
számlálásához. Nagy zavart okozott, hogy 
a második csoportnál kettővel több szava­
zólapot találtak az urnában, mint amennyi 
választó leszavazott. Kiderült azonban, 
hogy két szavazólap a póttagválasztasra 
szólott, valamelyik virilis tévedésből dobta 
be az urnába. Az összeszámlálásnak 12 
órakor lett vége. Természetesen mindenütt
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többséggel győzött a hivatalos lista. A 
részeredmények, amelyeket P á le o z d y 
Sándor alispán fél 1 órakor hirdetett ki, a 
következők:

A legtöbb adót fizető választók
I. csoportjánál megválasztottak:

Bagi István 55, Barbócz Zsigmond 54, 
Botos Antal 54, vitéz Czeglédy Béla 57, 
dr. Csohány András 57, Csohány Sándor 
56, dr. Grósz József 54, Harcsarik Géza 
56, Kaszás István 54. Kiss József 56, dr. 
Kovács László 55, dr. Kozma Imre 55, 
Léderer Ferenc 42, Ludány Lajos 55, 
Papp Sándor 54, dr. Pápay Kálmán 55, 
Pappler Géza 54, Sembery Miklós 54, dr. 
gróf Semsey László 55, id. Soós Géza 55, 
id. Szálkay András 55, Szöllősy Károly 
55, dr. Tormay Géza 54, Tóth. M. Pál 55, 
dr. Uzonyi György 55, Váczy József 54, 
dr. Vajay Károly 55, dr. Varga Sándor 55 
szavazattal.

Szavazatot kaptak még: Csiha Elek 1, 
Csohány Antal 1, Degenfeld Pál 3, Forray 
József 2, Fried Leó 3, Kovács Miklós 2, 
Bilkey Papp Zoltán 1, Radák József 3, 
U. Szabó Sándor 15, dr. Veszprémy Zol­
tán 1, Zichy Géza gr. 1, Osváth Ferenc 
1, Szolnoki Gerzson 1. Berencsy János 
dr. 2, Forray Sándor 1, Magi Kálmán 2, 
Somossy Béla 4, Harsány! Károly 2, Ba- 
kóczy Endre 1, Balogh István 1, Czeg­
lédy József 1, Csathó Sándor 1, Csohány 
Jenő 2, Hartstein Nándor 2, Hartstein 
Samu 1, Lénárt Lőrinc 2, Ladányi Mik­
lós 1, Meisels Vilmos 1, Fiizeséry Dezső 
1, dr. Kovács Márton 1 szavazatot.

A legtöbb adót fizető választók
II. csoportjánál megválasztottak:

Azlein Emil 56, dr. Békéssy Jenő 58, 
Csohány Zoltán 59, id. Csorba András 58, 
dr. Dajka Ambrus 58, Fazekas Gábor 59, 
Faller János 57, Fegyveres András 59, dr. 
Gaál Mihály 57, Gere Máté 56, Gupcsó 
Mihály 58, vitéz dr. Hadházy Ferenc 59, 
Hadházy József 59, Hegedűs Mátyás 53, 
dr. Kiss István 57, vitéz Kőszegi Frigyes 
59, Kövér Elek 58, dr. Láng Sándor 59, 
Lente Zsigmond 55, Ludmann László 58, 
Magi Lajos 59, dr. Nikodémusz István 58, 
Oborzil Gyula 53, dr. Oláh Imre 58, Po- 
roszlay Albert 58, dr. U. Szabó Imre 58, 
dr. Szűcs László 58, Takács László 57 
szavazattal.

Szavazatot kaptak még: Angyal Samu 1, 
dr. Baltazár Dezső 3, Boda Ignác 1. Vesz- 
niczky Mihály 2, Császy Jakab 1, dr. Do­
mokos Lajos 7, Gulyás Imre 1, Kállay 
László 1, Kálmán Lajos 1, Kadocsay Ist­
ván 1, Kolozsvári Mihály 4, Blöki Ferenc
1, Mátyus Gábor 6, P. Nagy Lajos 1, Oláh 
András 1, U. Szabó Gábor 1, Veszprémy 
Barna 1.

A legtöbb adót fizető választók
III. csoportjánál megválasztottak:

Ádám Sámuel 54. Baróthy Béla 55, 
Batta Antal 55, dr. Birtok L. Sándor 55, 
Bölöni Balázs 54, id. Daróczy László 54, 
Daróczy Miklós 54, Demjén Lajos 54. 
Földesy István 55, Hadházy István 55, 
Kapusi Márton 54, Kathi Ferenc 55, vi­
téz Kiss István 55, P. Kovács Antal 54, 
Köblös Samu 56, dr. Lente Lajos 55, ifj. 
Makay János 54, Nagy Lajos 55, id. Nagy 
Ferenc 55, dr. Pajor Kálmán 55, Radácsy 
Ferenc 55, Sajtos Sándor 55, dr. Simon 
József 54, Somogyi Pál 55, dr. Soós Já­
nos 55, V. Szabó Imre 54, dr. Széli Gá­
bor 55, dr.Tóth István 54 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Nagy Ferenc Hajdú­
nánás 1, Reichmann Sámuel 1, Kövér 
Imre 1, Somogyi Géza 2, Bakóczi István
2, Erdei Lajos 1, dr. Molnár István 1, dr. 
P. Papp Ernő 1, Pénzes László 1, dr. Pé- 
terfi ijános 1, Vekerdy Pál 1.

Az első csoportban változtatás nélkül 
adtak be 38, üresen 1, megváltoztatott lis­
tával 20 szavazólapot. A második csoport­
ban változatlan listával 42 szavazólapot, 
megváltoztatott listával 17 szavazólapot, 
üresen 2 szavazólapot találtak. A változat­
lan listával leadott szavazólapok száma a 
harmadik csoportban 52, a megváltoztatott 
listával leadott száma 3 és üres szavazó­
lappal 1 virilis szavazott.

A PÓTTAGOK VÁLASZTÁSA.
Délután 3 órakor a póttagok válasz­

tása kezdődött meg a vármegyeházán. A 
szavazást 6 órakor fejezték be s nyomban 
hozzáfogtak az összeszámlálás munkájá­
hoz.

Az I. szavazatszedő küldöttséghez 46 
szavazatot adtak be, melyek közül 40 vál­
tozatlanul elfogadta a hivatalos listát, 6 
változtatással, egy szavazó üres lapot 
adott be. Részletes eredményképen Ba-

kóczy Endre 44, Botos Márton 44. Czeg­
lédy József 46. Csathó Sándor 46, dr. 
Csuka Lajos 46. dr. Füzeséry Dezső 46, 
Jóna Mátyás 46, dr. Kovács Márton 46, 
Lakner Gyula 45, Nagy Imre 46, Rásó 
György 45, dr. Somossy Béla 46, Végh 
Lajos 45, dr. Veszprémy Zoltán 46 szava­
zatot kapott.

Szavazatot kaptak még: Csorvási Mik­
lós, Kállay Sándor, dr. Rens Viktor, Sem­
bery Miklós. Balogh István. Oláh Sándor, 
dr. Berencsy Pál, dr. Csathó Zsigmond, 
Fazekas Antal, dr. Grünwald Béla. Hart- 
stein Sámuel. Lénárd Lőrinc.

A II. csoportnál leadtak 47 szavazatot. 
A választás részletes eredményeképen Le­
gényei Bodnár Péter 45, Botos József 45, 
Breznyiiczky Mihály 45. Czeglédy Lajos 
45, dr. Domokos Lajos 46, Fazekas Imre 
44, Kállay László 44, Kurucsó József 45,

A közelgő december újra elhozza a: 
időt, amelynek keretében a református 
Csapó uecai cgybázrész immár két íz­
ben tartotta meg jótékony célú kará­
csonyi vásárját. Ez évben sem marad 
el ez a szinte már fogalommá vált al­
kalom, az egyházrész női köre önkén 
tcs és éjt-napot egvbetevő önfeláldozó 
munkálkodásának drága gyümölcse.

A vásár ez evlwn november hó 30-á, 
á. ih. 3'órakor nyílik men az ni egyház 
részi Oil hon összes helyiségeiben a 
Szappanos inra 10. sz. alatt és tart 3 
napon kérésziül reggel H órától este 7 
óráig déli megszakítás nélkül, Ez idő 
alatt mindenki fog alkalmat találni, 
hogy a vásárt felkeresse, megnézze, ki­
válassza annak anyagából a neki szűk 
séges dolgokat. Lesznek különböző ké­
zimunkák, egyszerű, jó mosók és dísz- 
dolgok is. Eladásra várnak csinos és 
Ízléses különböző mintákkal kihimezett 
leányka-táskák, feltúr posztótól; kiilön-

Matyus Gábor 4 7, Radácsi István 46, dr. 
Pénzes Mihály 47, U. Szabó Gábor 46, 
Tóth István 47, Vida Károly 47 szavaza­
tot kapott. Szavazatot kapott P. Szutor 
András is.

A III. csoportnál 50 szavazatot adtak le, 
amelyek közül 43 változatlanul fogadta el 
a hivatalos listát. 7 szavazólapot üresen 
adtak be. A választás részletes eredmé­
nyeképen Bocsán Pál 41, Császi Lajos 42, 
Erdey Lajos 42, Kun Antal 42, Lányi 
Géza 41, id. Mészáros Gábor 41, Zohler 
István 42, Somossy Péter 42, Cs. Szabó 
Mihály 42, Szepessy Mátyás 41, Tóth Gá­
bor 41, Varga Gyula 42, id. Varga László 
42 szavazatot kaptak.

Szavazatot kaptak még: dr. Péterfi Já­
nos 1, dr. Széli Gábor 1, U. Szabó Imre 
1, U. Szabó Mihály 1, ifj. Kerékgyártó 
István 1, Kövér Imre 1, Sajtos Sándor 1.

böző raffia-munkák; szövet krampu­
szok háromféle nagyságban: elsőren­
dűen felszerelt hófehér babaágyak; ba­
bák; szövet kéményseprők: fehér és 
színes posztóállatok: mczcskalácssziv 
utánzata tűpárnák; dívány párnák; cu­
korral töltött nagyon olcsó papirbabák: 
alkalmi Mikulás ajándékok; cukros ko­
sárkák; stilizált és magyar mintái:: 
dísz-virág cserepek, vázák, medencék; 
több száz olajíestésii kén egy pengőtől 
kezdődő sokféle áron és nagyságban: 
üveg varródoboz homályos és közönsé­
ges üvegből, kézi festéssel díszítve • 
fénykép vagy nippes polcok üvegből, 
selyemszalaggal, kézi festéssel; selyem- 
festések képnek, tálcának, diszpárná- 
nuk stb; befőttek, sütemények: torták; 
állandó forró tea; száraz levestészták, 
csiga cs eperlevél.

Láthatjuk, hogy a vásár olyan sok 
tárgyat ölel fel, melyekben mindenki 
megtalálja, amit épen keres. Az árak

pedig a már megszokott olcsó árak, sót 
talán még olcsóbbak az eddigieknél, 
úgy hogy még a legszegényebb vásár­
látogató se legyen kénytelen fájó szív­
vel úgy elmenni, hogy gyermekének va­
lami kis játékszert, magának valami 
hasznos tárgyat, vagy lakásdiszt ne ve­
hetne néhány fillérért.

Aki eddig is felkereste ezt a vásárt, 
azt nem szükséges biztatni, hogy az 
idén se kerülje el! He ne elégedjék meg 
azzal, hogy önmaga eljön családjával! 
Hívja fel minden ismerőse, barátja 
figyelmét a vásár látogatására s ezzel 
nemcsak azt éri el, hogy jóemberei! 
hozzásegíti olcsó és szén tárgyakhoz, 
hanem növeli a vásár anyagi eredmé­
nyét. Anyagiakra pedig most, amikor 
az „Egyházrészi Otthon“ előteremtése, 
felszerelése, százféle nélkülözhetet­
len kiadása súlyos próba elé állította az 
egyházrész teljesítő képességét — na­
gyobb szükség van, mint volt valaha!

Megjegyezzük, hogy a vásárban el­
adásra kerülő tárgyuk anyaga az utolsi > 
darab szövetig és az utolsó szál cérnáig 
kizárólag debreceni kereskedőktől sze­
reztettek be s igy a kereskedelem jo­
gos érdekeit épp ngy előmozdítja, mint 
ahogy előbbre viszi az Isten országának 
ügyét. Az ilyen jótékony vásárok ren­
dezésének a külföldi református egyhá­
zukban már évszázados múltja van. Jö­
vedelmükből nem egy helyi theologiai 
főiskolát és pogánymissziói állomáso­
kai tartanak fenn.

A vásárral egyidejűleg a gyülekezeti 
otthon nagytermében dr. Révész Imre 
lelkipásztor a bibliaforditó Káról! 
Gáspár emlékezetére — a magánkönyv­
tárában levő régi és ni bibliákból kiál­
lítást rendez cs azt a látogató közön­
ség számára szakszerit magyarázatok­
kal kiséri.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőrökeL
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A Csapó-uccaí református egyház­
rész karácsonyi vásárt rendez
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Japán megakadályozza az orosz 
előnyomulást Mandzsúriában
London, okt. KS. A Mriiwig Lost 

szerint Japán abban az esetben, ha 
Oroszország tovább folytatja betöré­
seit Mandzsúriába, kész elönvomuJni 
csapataival Csung-Csutól északra, hogy 
megakadályozza Cliarbinnak orosz 
kézre jutását. Japán Mandzsúriában tiz 
zászlóaljat tart fenn. Charbiitban 35.000 
japán alattvaló lakik.
❖ ❖ ❖ •> ♦> •> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖
A kórházból való szökése köz­

ben elvérzett egy öngyilkos
Budapest, október 18. Tegnap dél­

után a Tisza ucca 18-ik számú házban ön­
gyilkossági kísérletet követett el Müller 
Károly 28 éves asztalossegéd, aki

egy élesre fent borotvával átvágta a 
nyakát és a gégéjét is súlyosán meg­

sértette.
A mentők első segélyben részesítették az 
életveszélyesen megsebesült asztalossegé­
det, azután beszállították a Rókus-kór- 
házba, ahol még tegnap este műtétet haj­
tottak rajta végre.

Átmetszett gégéjét és nyakát össze­
varrták, azután további gyógykezelés vé­
gett elhelyezték az egyik kórteremben. Az 
operáció jól sikerült és minden jel arra 
vallott, hogy Müllert megmentik az élet­
nek.

Müller Károly azonban
ma délben felkelt ágyából, magára 
kapott egy lepedőt, kiment a folyo­

sóra és a lépcsőháp. felé sietett.
Közben nagy gyengesége miatt összeesett, 
a kövezetre zuhant és

az esés következtében a még be sem 
heggedt nyzjksebei felszakadtak.

Néhány pillanat alatt elöntötte a vér. — 
Nagy riadalom támadt a kórházban. Sür­
gősen vissza vitték a betegszobába Müller 
Károlyt, aki azonban az újabb vérveszte­
ség következtében pár pillanat alatt ki­
szenvedett.

A Rókus-kórházból értesítették a főka­
pitányságot, ahonnan rendőri bizottság 
szállt ki a kórház épületébe. A bizottság 
megállapította, hogy Müller Károly, az 
egyszer már megmentett öngyilkos aszta­
lossegéd halálát az okozta, hogy szerve­
zete, amely a tegnapi vérveszteség követ­
keztében legyengült, az újabb vérveszte­
séget már nem tudta elviselni. Holttestét 
az orvostani intézetbe szállították.

❖ ❖ ❖ ❖ •> ♦> ♦> ♦>
Gyászrovat

Szilágyi István életének 71-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 19-én délután 3 óra­
kor lesz Apafi ucca 36-ik számú háztól a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Vásárhelyi Margit életének 18-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 20-án délelőtt 11 
órakor lesz a Várad uccai temető halottas­
házától a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Várad uccai temetőbe.
A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Simon Margitka életének 5. havában el­
hunyt. Temetése e hó 19-én délután 2 óra­
kor lesz Mikepércsen, az Ujházsor ucca 12. 
számú gyászháztól a ref. egyház szertar­
tása szerint a mikepércsi ref. temetőbe. A 
temetést „Dankó” Temetkezési Vállalat 
rendezi.

Reider Mihályné szül. Horváth Mária
életének 63. évében elhunyt. Temetése e 
hó 20-án délután fél 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temetőben levő kápolnából a 
romai katholikus egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőbe. A temetést „Dankó" 
Temetkezési Vállalat rendezi.

minden IronSsCgbrn s kivitelben leg

Hunyadi ucca 14a
[Temetői munkákat olcsón víllalun 1 
1 terveket 6i rajzokat díjtalanul lé
ü"ő"k Telelőn 7.2

■a*

C. F. v. Siemens, a, Siemens Konzern vezetője és Bücher titkos tanácsos, az AEG vezetője. 
A Siemens és AEG között hatalmas ipari harc folyik Németiországban.
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A parlament külügyi bizottságának ülé­
sén megjelent képviselők pártkülönbség 
nélkül megállapították, hogy Magyar- 
ország nem bír el sujabb jóvátételi kö­

veteléseket
Bethlen gróf szerint hazánk és Csehszlovákia 
között 1921-ben Károly király trónfoglalási 
kísérlete miatt szakadtak meg a tárgyalások, 

amelyeket folytatni azóta nem sikerült
Budapest, október 18. 

A képviselőhöz külügyi bizottsága 
pénteken délelőtt ülést tartott Pékár 
Gyula elnöklésével. A parlament elé 
kerülő külügyi törvényjavaslatok le tár­
gyalása után Walkó Lajos külügymi­
niszter a Népszövetség czidei közgyű­
lésén történtekről adott részletes tá.ié- 
kozatást.

Walkó külügyminiszter beszéde után 
Beck Lajos azt fejtegette, hogy az 
európai gazdasági válság megoldását 
Briand az államok gazdasági összefo­
gásában, Tardieu egy egységes mező- 
gazdasági front megalakításban látja. 
Ez elől mi sem zárkózhatunk el. Fel­
veti a kérdést: niiics-c lehetőség arra. 
nemzeti aspirációink megóvása mellett, 
hogy megegyezésre jussunk szomszé­
dainkkal?

Kdlluy Tibor felszólalása elejéi: sür­
gette, hogy a vizűm megszerzése körüli 
nehézségeket csökkenteni kell. majd a 
jóvátétel! kérdéssel foglalkozva kijelen­
tette, hogy

1944-ig u magyar jóvátétel ren­
dezve van. addig tehát szó sem le­
het arról, hogy Magyarországot 
nagyobb jóvátételre kötelezzék.

Viszont az a kérdés, hogy milyen Ma­
gyarország teljesítő képessége 1944- 
ben. Ez nem csupán a gazdasági ténye­
zőktől függ és ezen nem is lehet vitat­
kozni. 1924-ben a jóvátétel! kérdésnek

rendezésekor nemcsak a nagyhatalmak, 
hanem a kisebb államok részéről is 
olyan kijelentések hangzottak el, hogy 
a magyar jóvátétel kérdését újból fel­
vetni nem fogják.

A magyar gazdasági élet nem bír 
el niabb megterheléseket és a ma­

gyar közvélemény osztatlanul jogta­
lannak Ítél meg minden olyan kí­
sérletet. amellyel jóvátétel! köte­
lezettségeinket súlyosbítani akar­

ják.
Lukács György a kisebbségi jogvéde­
lem kérdésével foglalkozott. Gratz

Gusztáv nyomatékosan hangoztatta, 
hogy a jóvátétel rendezésénél az elsza­
kadt területeken levő magyar állami 
lávák értékét is javunkra kell Írni. Kije­
lentette. hogy a múltban voltak lehető­
ségek arra, hogy Csehszlovákjával tár­
gyalásokat kezdtünk. Azt azonban nem 
tudja, hogy ma mennyire állnak fenn 
ezek a lehetőségek.

Bogy a János, Wolff Károly és Biró 
Pál felszólalásai után Bethlen István 
miniszterelnök kijelentette, hogy

semmi körülmények között nem 
mehetünk bele abba. hogy az 
1944-ig fennálló megállapodásokon 
változtassunk és újabb jóvátétel! 
kötelezettségekre vállalkozzunk.

Kijelentette, hogy a békeszerződésből 
kifolyólag Magyarországot nemcsak 
jóvátétel ciméu. hanem más elmeken is 
terhelik fizetési kötelezettségek, me­
lyeknek rendezése Magyarország ér­
deke. Áttérve azokra a felszólalásokra, 
amelyek a szomszéd államokkal, külö­
nösen Csehszlovákiával való tárgyalá­
sok gondolatát vetették fel. kijelentette, 
hogy 1921-ben tényleg mutatkozott haj­
landóság a tárgyalásokra, Károly ki­
rály közbejött trónfoglalási kísérlete 
következtében azonban e tárgyalások 
megszakadtak és olyan feszült viszony 
állt elő, amely ezeknek a tárgyalások­
nak a folytatását lehetetlenné tette. 
Újabban több Ízben jelentek meg nyilat­
kozatok egyes cseh tényezők tárgya­
lási készségéről, a felelős kormány 
részről azonban minden esetben meg­
cáfolták a cseh köztársaság elnökének 
kijelentéseit. Kétségtelen, hogy

idöröl-idöre kijelentéseket adnak a 
cseh köztársaság elnökének a szá­
jába. A magyar kormány e kijelen­
tések hitelességét nem bírálhatja el.
A magyar kormány csak azt fo­
gadhatja el irányadónak, amiről 
hivatalos utón szerzett tudomást.

A miniszterelnök után Pever Károly 
ugyancsak a jóvátétel kérdésében meg­
állapította, hogy lehetetlen, hogy Ma­
gyarország bármilyen természetű jó­
vátételt is elbírhasson. Ezután a vitát 
október 25-re halasztották.

►t* • • **• • w *2* 9 a ^ <*» ... a*

A budapesti ébredő sasok a Keleti pá­
lyaudvar előtt tüntetni akartak a Bécs- 
böl hazaérkező Garami Ernő ellen, aki 

azonban elhalasztotta utazását
Budapest, okt. 18. Ma délelőtt 

olyan hírek terjedtek el a fővárosban, 
rogy Garami Ernő és társai a bécsi 
gyorssal Budapestre érkeztek. Egyes 
íirek szerint a keleti pályaudvaron jöii- 

nek, viszont más híradások arról be­
széltek, hogy repülőgépen Mátyásföldre 
érkeznek.

A Sasok bulapesti csoportja a Itir-

I I

A Westminster! apátságban mo»t lnyitották meg a bíróságoknak a nyári szünet után való ülé- 
s öze set. Az. isisem tiszteleten a birák ókori díszruhában jelentek meg.

adások alapján nagyobbszabásu 
tüntetést tervezett.

A keleti pályaudvar környékére hár­
mas-négyes csoportokban érkeztek 
meg a tüntetők, főként fiatal emberek. 
Klausz rendőrtanácsos, amikor a cso­
portosulásról értesítették, azonnal tele­
fonált a Mosonyi uccai laktanyába, 
ahonnan

egy szakasz rendőr érkezett Ga­
rami Ernő kiszállásának biztosítá­

sára.
A bécsi gyors percnyi pontossággal 

he is futott és a kiszálló utasokat rend­
őrkordon fogta körül, a Sasok kitódul­
tak az előcsarnokon át az uccura és 
mialatt az utasok autóba szálltak, ál­
landóan pfujoztak és kiabáltak.

A rendőrök visszamaradtak az elő­
csarnokban, de a tüntetők nem nyo­
mullak kozelebbre, hanem egy halom­
ban együtt maradtak és pusztán kiál­
tásokra szorítkoztak.

Különösen az egyik autó keltette fel 
haragjukat.

Négy ur ült ebben az autóban, köz- 
(iik cíív Ismert budapesti arisz- 
tokrata. Öt tévesztették össze Ga­
rami Ernővel, aki mint kiderült, 
egyáltalán nem érkezett meg és 
igv az arisztokrata utasok állandó 
abciigolás közepette hajtattak el a 
keleti pályaudvar érkezési oldalá­

ról.
Hasonló tüntetés fogadta a vonatot 

Keleníóldöm ahol azonban szintén hiá­
ba várták Garami Ernőt, aki hir szerint

csak két hét múlva tér vissza Ma 
gvarországra.

j
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A keleti pályaudvar elöl a tüntetők 
négyes sorokban vonultak végig a Ra­
kód utón, ahol azonban a nyomukban 
jövő rendőrautó legénysége felszólí­
totta őket a járdára. A Nagykorúinál 
hirtelen irányt változtatott a tömeg és 
egyenese Az Est kiadóhivatala elé vo­
nult. Közben megérkezett egy másik

rendőrautó is és elkezdték a járda meg­
tisztítását. Két tüntetőt ;t rendőrség 
igazoltatott.

A két rendőrautó legénysége egye­
sült erővel átnyomta a tüntető tömeget 
a másik oldalra, ahol azután lassan 
szétoszlottak. A Körúton cirkáló rend- 
örlegénység maradt.

Borzalmas családi dráma történt pénte­
ken egy fővárosi bérpalota lépcsőhá­

zában
Agyonlőtte a feleségét, majd a saját fejébe röpített golyót egy 
volt szegedi illatszerkereskedő — Az elzüllött és tönkrement 
férfi azért lőtte agyon a feleségét, mert az cselédnek szegődött 

és nem akart vele uj életet kezdeni
Budapest, október 18. Halálos tra­

gédia történt ma délelőtt a Rákóczi ut 55. 
számú házban, ahol egy vidéki volt bor­
bély és illatszerkereskedő

lelőtte a feleségét és azutÉ(nt magára 
lőtt:

Az eset részletei a következők. Négy hó­
nappal ezelőtt Szegedről Budapestre jött 
egy huszonhétéves, csinos fiatalasszony, 
jelentkezett egy cselédelhelyező intézet­
ben és elmondta, hogy

férjének üzdete volt Szegeden,
de a változott körülmények miatt kény­
telen volt öt elhagyni s miután nem tud 
máskép boldogulni, elszegődik valamilyen 
háztartásba. A Rákóczi ut 55. számit ház 
első emeletén lakó Farkas Sándor városi 
aljegyző feleségének megtetszett a fiatal- 
asszony és rögtön alkalmazta.

Hügelné nagyon szorgalmasan és gon­
dosan vezette a háztartást, minden mun­
kát ellátott s idők múltával beszédesebb 
lett s

a házbelieknek elmondta élete törté­
netét.

Iparoscsaládból származik, az apja kis 
hozományt gyűjtött számára s egy falubeli 
legény, Hügel Antal vette el feleségül. — 
Szegedre mentek, ahol

a hozományból szép kis borbélyüzle­

tet rendeztek be s mellette jóforgalmu 
illatszerkereskedést is nyitottak.

Boldog házaséletet éltek, kis gyermekük 
született S minden gondjuk az volt, hogy 
a gyermek számára valami vagyont taka­
rítsanak meg. Később

Hügel rossz társaságba került és 
korcsmázni kezdett.

Ez elkeserítette az asszonyt, aki igyeke­
zett jó útra téríteni az urát.

Legnagyobb megdöbbenésére ekkorára 
az ura

annyira eladósodott, hogy eladta az 
üzletét is.

Az asszony szégyelt hazamenni szüleihez, 
gyermekét kiadta dajkaságba s elhatározta 
azt, hogy nem tér többé vissza az urához, 
hanem maga keresi meg a kenyerét. így 
került Budapestre s

igy lett az illatszerkereskedö felesé­
géből háztartási alkalmazott.

Időközben Hügel Antal megtudta, hogy 
hol tartózkodik a felesége, feljött Buda­
pestre s egy Dohány uccai borbélyüzlet­
ben vállalt segéd! állást. Gyakran felke­
reste feleségét és minden egyes alkalom- 

^ mai
I kérlelte, hogy térjen vissza hozzá,
I kezdjenek uj életet s megígérte,
I hogy megjavul.

Az asszony idegenkedett urától, akiben 
annál kevésbbé bízott, mert hozzátartozói 
is azt mondták, hogy nem érdemel bizal­
mat, ki egyszer eltékozolja a vagyont, má­
sodszor sem fog családjáról gondoskodni. 
A fiatalasszony ezért igyekezett távol tar­
tani magától az urát. Farkas Sándor

meg is tiltotta, hogy Hügel az ő la­
kásán alkalmatlankodjék.

Ezt nemrég Hügelné meg is mondta az 
urának. A borbélysegéd mégis többször 
jelentkezett a Rákóczi úti házban, ilyen­
kor a házbeliek látták, hogy az asszony a 
konyhaajtót kissé kinyitva beszélgetett az 
urával, de be nem engedte. Hügel erő­
szakoskodni kezdett és megfenyegette az 
asszonyt. Hügelné panaszkodott is, hogy 
nem tudja, mik a szándékai az urának, ö 
mindenesetre igyekszik teljesen elzárkózni 
előle. Tegnap este is látták a házbeliek, 
hogy

Hügel újra megjelent feleségénél, akit 
kérlelt, bocsásson meg neki és térjen 

vissza hozzá.
Ma reggel Hügelné kis szatyorral bevá­
sárlásra indult. Alig távozott el, a ház­
beliek közül többen, akik látásból már is­
merték Hügelt, észrevették, hogy a bor­
bélysegéd a kapu alatt ólálkodik, vár és 
figyel. Amikor kis idő múlva Hügelné 
hazaérkezett, a kapu alatt találkozott az 
urával. Egy pillanatra megálltak beszél­
getni.

Szaggatott és ideges beszélgetés folyt 
kettőjük köpött. A férj nyilván me­
gint rá akarta venni az asszonyt, hogy 

térjen vissza hozzá.
Hügelné szabadulni akart tőle és sietve 
igyekezett fel a lépcsőn az első emelet 
felé. Ebben a pillanatban

Hügel utána ugrott, előkapott egy 
revolvert és közvetlen közelről há­

rom lövést tett a fiatalasszonyra.
A dörrenésre többen elősiettek és megdöb­
benve látták, hogy

Hügelné testéből patakzik a vér, de 
az asszony sikongva vánszorgott fel 
az első emeletig, megragadta; a kilin­
cset, annyi ereje azonban már nem 

volt, hogy kinyissa ai ajtót.

Összeesett a folyosón. A férj, amikor látta, 
hogy feleségét találták a golyók, maga 
felé irányította fegyverét és elsütötte. Né­
hány lépést bukdácsolt a lépcsőkön, az­
után összeesett. Gyorsan értesítették a 
mentőket, akik rövid idő alatt kiérkeztek 
a Rákóczi ut 55. számit házba és megálla­
pították, hogy

Mügéinél három lövés érte és meg­
halt. A férj fejbelőtte magát, de a 
golyó megakadt a homlokcsontban.

Eszméletlenül hordágyra tették és beszál­
lították a Rókus-kórházba, ahol azonnal 
ápolás alá vették. Nem tartják kizártnak, 
hogy megmenthetik az életnek. A főkapi­
tányság úgy intézkedett, hogy kihallga­
tása után letartóztatja Hügel Antalt és ha 
szállítható állapotban lesz, átviszik a rab- 

I kórházba.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hő 18-án, pénteken a következő

I' bejelentések történtek:
ELJEGYZÉSEK:

Nagy András—Máté Eszter.
SZÜLETÉSEK:

Páudi György npsz., fin, György; 
lótli Márton fm., leány, Róza; Fekete 
Imre fin., fin, Imre; Orbán József ím„ 
fiú. József; Mácsai István szerelősegéd, 
leány, Irén; Kocsis József fin., fin, Jó­
zsef; Cserép Gábor fin., leány, Margit; 
Geller István tiizőr, leány, Irén; Sztoja 
Lajos kocsis, leány, Mária; Dézsi Béla 
fm„ leány, Jolán; Barna József fm„ fin, 
Imre és 3 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Szilágyi István re. 72 éves Anaffy u. 

3; (tömöri Árpád ref. 8 hó aPcsirta u. 
9; Kiss István ref. 7 éves Fancsika 89.
*1* • • *4* • *1* • «$♦ 4» «2» «$» 4» «£♦ 9 «£♦ 4»

— Kerti lényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles tweed szövés 
Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles tweed szövés 
Gyapjúszövet 140 cm széles, férfi és fiuruhára — 
Gyapjúszövet 140 cm. széles, férfi és fiuruhára — 
Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles, leánykakabátra 
Gyapjukascha, duplaszéles — — —
Tiszta gyapjú francia freskó — — —
Tiszta gyapjukascha, duplaszéles — —
Jumper anyag — — —
Foulardok, francia minták, nagy választékban —■

12 90 
13-50 
9-30 
6-80 

10 80 
2-90 
4-10 
4-20
2- 40
3- 80

Mosó cord — —
Mintás bársony — —
Gexnila bársony — —
Sima cordbársony — —
Színtartó ratiné
Double flanelek, szép mintákkal 
Mintás és sima bársonyok — 
Pyjamaflanelek — —
Tenniszflanel —

P
P
P
P
P
P
P
P
P

1- 90 
3-30 
5 90
2- 80 
250 
2 70
1 90-től 
1 65 

-•80

Cégünk hirneve garancia am, hogy áruházunkban csak a legjobb gyártmányú anyagok kerül­
nek eladásra. Ezen árak a mai naptél számítva csak 8 napig lesznek érvényben, miért is 
tisztelettel kérjük a uh. közönséget, hogy ezen kivételes alkalmat njonnan tóvárosi nívóra átalakította 
(livatarnliaznnk megtekintésére és szükségletének előnyös beszerzésére felhasználni szives- 
kedjék, mert ily alkalom egyhamar ismét nem lesz!
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Két hónapi fogházra ítélték 

a dohánygyár tolvaját
A debreceni törvényszéken pénteken 

délelőtt voittek kérdőre Molnár Sándor 
dohánygyári alkalmazottat, aki ellen 
azt a vád:>: emelték, hu::v Ir.istnnosabh 
időn át lopkodta a dohányt ás ás orgaz­
dáknál értékesítette. A tárgyaláson 
Molnár beismerte a lopást és azzal vé­
dekezett, hogy matyón nahes anyuéi vi­
szonyok hőst ált ás a nálknlözcs keny- 
szeritette a lopásra. A bíróság az eny­
hítő körülmények figyel Ilibe vételével 
két hónapi fogházra Ítélte Molnárt.

b híreké
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:

...............................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár

Szerkesztőség nappal ...........................
Szerkesztőség éjjel........................................

18
5—75 
10—20 
18 és 812

— Vasárnapi istentiszteletek. I-
20-án, vasárnap, a református templo­
mokban az istentiszteleti sorrend a kö­
vetkező: A Nagytemplomban délelőtt 
10 órakor Szele György, délután 5 óra­
kor Kardos Lajos, a Kistcmplomban dél­
előtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 óra­
kor Baja Mihály, délután 5 órakor Si- 
Poss Imre, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentisz­
teletet tart Kovács János. 10 órakor K. 
Kiss László, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 
ló ó'- .kor Uray Sándor, délután 5 óra- 
1-i( Szabó Gyula, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, dél­
után 3 órakor Szokodi Gyula, a Csapó- 
kertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor,, Nyulasi barakban délután 3 óra­
kor Böszörményi Kde, a Nagyerdőn 
délelőtt 9 órakor levente istentiszteletet 
tart Mezey Béla, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Bakó István, a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef, Hegyes, Elep Papp Imre, Kösély- 
szeg Konrád Zoltán, Wolaffkatelep dél­
után 4 órakor Hadbázy Pál.

— Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos ucea 23. alatt levő 
baptista imaházban vasárnap délelőtt 
fél 9—9-ig imáhitata, 9—10-ig biblia­
magyarázat, délután 6—7-ig prédi­
káció, fél 8—9-ig isfjusági vallásos-es­
tély, szavalat, ének és zenekari szá­
mokkal.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

— Az evangélikus templomban e hó
20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentiszteletet tart Rapos Viktor. Dél­
előtt 9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor le­
vente istentisztelet, 11 órakor vasár­
napi iskola: Lábossá Lajos, délelőtt 11. 
órakor az Egyetemi és Főiskolai Luther 
Szövetség megnyitója: Előadást tart 
Papos Viktor. E hó 23-án .szerdán dél­
után 5 órakor a Női Filléregylet meg­
nyitó ülése.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

— A Homokkerti Olvasó Egylet ne­
gyedszázados jubileuma. A Homokkerti 
Olvasó F.gylct még az elmúlt évben el­
határozta, hogy fennállásának negyed- 
százados jubileumát zászlóavatással 
kapcsolatosain ez, évben megtartja, 
löbb rendbeli akadályok leküzdése 
után végre odaérlelődött a dolog, hogy 
e hó 27-eii meglehet tartani az ünnep­
séget. A jubileumra nagyszabású 
Programot dolgozott ki a választmány, 
amit a szeggel együtt minden egylet és 
testület, valamint mindazok, akik arra 
igényt tartanak, kellő időben meg fog­
nak kapni.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.
f — Baleset nnmkaközben. Asztalos 
Gyula Magyar ucca 17. szám alatti la­
kos pénteken délelőtt a rendőrségi pa­
lotában dolgozott két méteres létráién, 
munkakozben lezuhant cs eszméletét 
vesztette, de komolyabb baja nem 
történt.

Ui fányképkiállitást rendez 
fényképész legújabb felvételeiből 
ucca 1. alatt.

Liener
Csapó

Berlin városa Kleist Heinrichnek, a naigy költő ek emlékét hatalmas szoborművel örökíti meg. 
Torajc professzor a szobor nagy fejét mintázza.

Pénteken újabb visszataszító ve­
rekedések színhelye volt a Mű­

egyetem
Az állandó dulakodásokat rendező csoport 
tagjai leköpködték és megverték a zsidó diá­

kokat majd kikergették őket az egyetem
épületéből

k:?'vr/

; W

Budapest, október 18. A többszöri 
■ektori figyelmeztetések és felhívások el- 
enére tovább folytatódnak az egyetemi 
botrányok. A zavargásokat és verekedése­
ket rendező csoport zavartalanul végzi 
tüntető felvonulásait az egyetemen. Ez a 
csoport, amelyik lehetetlenné teszi, hogy 
például a műegyetem elsőéves hallgatói 
rendszeresen látogassák az előadásokat, 
immár szervezetté nőtte ki magát és 

szembeszáltva minden rektori és ta­
nári figyelmeztetéssel, tovább foly­
tatja a verekedéseket és „eltanácso- 

lásokat”.
Ma reggel ugyanez a szervezet tört be a 
műegyetem épületébe, ahol kilenctől tízig 
ábrázoló geometriai előadás volt a nagy 
rajzteremben. A zsidóvallásu műegyetemi 
hallgatók okulva a legutóbbi napok sajná­
latos eseményein, együtt vonultak be a te­
rembe és az utolsó két padsorban — közel 
íz ajtóhoz — foglaltak helyet.

Előadás közben azonban a zavargók 
egyrésze már félhangos megjegyzé­
sekkel, dobálódzássa! "és köpködéssel 
inzultálta a szerényen'"ülő zsidó tech­
nikusokat, akik a túlerővel szemben 
tehetetlenül és válasz nélkül tűrték a 
durva, sértő megjegyzések zömét.

Az óra végén azonban végre kii obbant a 
botrány. Mikor ugyanis a tizenöt zsidó­
vallásu hallgató az ajtó felé igyekezett, 
kint már egy

hangos csoport állta el útjukat.
Erre a fenyegető helyzetben levő fiuk
♦•»♦•♦■»♦«•♦•♦•♦•«fr

megfordultak es a tanári szoba felé men­
tek. Romsauer professzor szobájából az­
után a tanársegéd biztosított nekik utat és 
így jutottak ki a folyosóra, ahol már né­
hány pedellus állt. Alig tettek azonban 
pár lépést a zsidó egyetemi hallgatók, a 
körülbelül

50 60 főnyi nagyi-észben diáksapkas
csoport „Hírig Simon!” felkiáltással 
tört feléjük, úgyhogy a menekülésnek 

már nem is volt útja.
A zsidó hallgatók erre egy melléklépcsőn 
futottak le egészen a rektori hivatalig, ahol 
védelmet kértek. A rektori hivatalban

megnyugtatták a fiukat, hogy csak 
menjenek vissza a terembe

és a következő órát már zavartalanul vé 
gighallgathatják, mert vaalmennyi egye­
temi szolga a folyosókon tartózkodik. Erre 
a diákok egy csoportja visszafelé is indult, 
a tüntető és már nagyrészben botokkal fel­
szerelt csoport pedig vésztjósló kiáltással 
rohant utánuk. Nem volt sok választás, az 
elsőéves zsidóvallásu technikusok felsőbb 
évfolyambeli kollégáikkal együtt akiket 
közben más tantermekben inzultáltak —

a kapuk felé menekültek, követve az 
üldöző csoporttól.

Természetesen a későbbi órákban már el- 
csöndesedett minden, hiszen

a zsidóvallásu hallgatók nem vehet­
tek részt az előadásokon

és igy a rendbontó csoportnak sem akadt 
több dolga.

► *t* est «**!»**♦ tus **»e>*^®

V'lagito Iák, mint éjszakai útmutatók az autóvezetők részére. A Rajnavidéken ered, 
praktikus módón oldották meg az éjszakai Útmutatást. Az országút Iáinak derekát 
loreszkalo {estékkel vonták be. ami által (ényszallagok mutatják az autósoknak az

ltodéra művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

Változatlan iilii. A Meteorológiai 
Intézet jelenti október 18-án délben 12 
órakor: Es/.aknyugatcurópát depresz- 
szió borítja és ennek egyik oldalkép- 
zűdménve a Keleti-tenger vidékén okoz 
légköri zavarokat. A nagy légnyomás 
Európa délkeleti részére szorul. Euró­
pában az idő enyhe és a délkeleti ré­
szeken derült, egyebütt felhős. Hideg 
csak Északénrópáhan van, ahol a de­
presszió északkeleti oldalán havazik. 
Hazánkban az idő derült, nappal igen' 
enyhe, éjjel hűvös és reggel sokhelyütt 
ködös. A nappali maximum (öbbhelyiitt 
19 fokig emelkedett. Jóslat: Az időjá­
rásban lényeges változás nem várható

Debrecen úri közönségének fényké- 
pészd Ruzitska. Piac ucca 32.

— Köröznek egy kerékpársikkasztót.
\ debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Karsav József kerék pár kölcsönző, 
hogy az üzletéből Takács András 15 
éves fényképészsegéd két kerékpárt 
kölcsönzött és eltűnt vele a városból. 
A nyomozás adatai szerint lakács, aki­
nek körözését elrendelték, többeket 
megkárosított hasonló módon.

— Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi Piac u. 7.

Elütötte a kerékpár. Özvegy Stein 
.lakaimé f>4 éves Zsák ucca 3. szám 
alatti lakost pénteken délelőtt a Szé­
chenyi ucca 27. számú ház előtt el­
ütötte egy kerékpár. Eszméletét veszt­
ve terült cl a földön. A mentők térítet­
ték eszméletre, komolyabb baja nem 
történt.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

Szakosztályi ülések. A festőszak­
osztály e hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor az ipartestiiletbon igen fontos 
tárgysorozattal illést tart, amelyre a 
tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

- A mészáros-szakosztály e hó 21-én, 
hétfőn este 7 órakor adó és egyéb igen 
fontos ügyekben tart ülést az Ipartes­
tület helységében. A tagok teljes szánm 
megjelenését kérjük. Az elnökség. A 
férfiszabómesterek c hó 21-én (hétfőn) 
este 8 órakor a Szabómesterek Orszá­
gos Szövetségének képviseletében 
megjelenő Krausz József a lel nők és 
Vágó Jenő igazgató részvételével igen 
fontos ügyben — a hajduvármegyei 
szabóiparosok bevonásával — szabó­
ipari nagygyűlést tartanak. Tárgyso­
rozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A szabó­
ipar általános helyzete. 3. A debreceni 
szabómesterek szociális biztosítása. 4. 
Esetleges indítványok. A mindnyájun­
kat érintő fontos gyűlésre a kartársa­
kat teljes számú megjelenésre kéri a 
Sz. O. Sz. fiókjának elnöksége.

— Liener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapé ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Speciális gyermekfényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

— Parzsaszőnyeg legsziebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lórin ez. Szoboszlói ut 11/b.

A család öröme egyA család öröme egy 
elsőrangú

Valódi *ngo' Ml» Master’s (Kutyás), Colum­
bia, Uccf.s gramofonok t* gramofonlemeiek

havi részlelfi/Blésre is minden áremelés nélkül
aradetl nyíri trón kaphatók i

8t£C»£OÜS ÉS SÁNDOR ?
flrsmofonosxtályában Debrecen, Piac u. 34.
C*nkin laorangu valódi angol gyártmányt 
tartunk « mAr t&O pengőtől kemdv kap­

hatók.
Tmik illetőiket felfcereeil vé»"'kfllelezbii«ég sálkll.

r

\
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William Fox amerikai filmgyáros, aki vágyó 
nának egy negyedrészét, 30 millió márkát 
akar arra fordítani, hogy a hangos filmet 
iskolák, templomok és orvosi tanulmányok 

szolgálatába állítsa.

❖ ♦> *;• «;« <;• «> <j..>«.*♦ .j..j, ......

„Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemiikereskedé- 
sében.

— A hortobágyi vásár október 24-én 
lesz megtartva. A kereskedelmi és ipar­
kamara ezúton is értesíti érdekeltségét, 
bogy Debrecen sz. kir. város polgár- 
mestere a varos I. állategészségügyi 
körzetében fellépett ragadós száj és kö­
römfájás állati betegség miatt betiltott 
és a folyó év szeptember hó harmadik 
csütörtökére eső hortobágyi második 
állatvásár helyett a ragadós száj és kö­
römfájás megszűntté nyilvánítása kö­
vetkeztében a pótállatvásár megtartá­
sát a Hortobágyon c hó 24-ik napjára 
csütörtökre engedélyezte.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Krisch Karoly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Kerti fényképtől vételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeit műterme, Rákóczi ti. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
cs Sándor rt. könyv- és zenemükercskedc- 
sében.

Ne dob.iu el használt nyakkendő­
iét, 50 fillérért újjá alakítja Hermami, 
Hatvan ucca 31.

— Bőrfestészet. Börcipők, kabátok, bo­
londok géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerit javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

- Rokona, barátin, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Licner műtermének, 
Csapó ncca I. szám alatti kirakataiban.

I • <• «* »> »•;>«» «
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SZOMBAT, október 19.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard.

1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, víz­
állásjelentés.

4: Pataky Mária dr. előadása: .Jegyzetek a 
német nőről.”

5.10: A Kisfaludy-Társakág irodalmi dél­
utánja. 1. A boldogasszony táncosa. (Költe­
mény.) Irta és felolvassa: Radó Antal, a Kis­
faludy Társaság r. tagja. 2. Novella. Irta és 
felolvassa Jakab Ödön, a Kisfaludy-Társaság 
r. tagja. 3. Költemények. Irta és felolvassa: 
Sík Sándor, a Kisfaludy-Társaság r. tagja.

6: Az Első Budapesti Citcrakör hangverse­
nye. Vezénvel: Bundschuh István karnagy.

6.50: A „Rádió Élet” félórája.
7.15: Bodor Aladár vidám novellái: 1.

Krumplinudli tojás nélkül. 2. Szakítás. 3. Sze 
relmes levelek. Előadja a szerző.

7.40: Lóverseny- és iigetőversenyeredmc

y7.45: Opcrettelöadás a Stúdióból. A Corne- 
viliéi harangok. Operett három felvonásban. 
Irta: Planquettc. Rendezi: Hegedűs Tibor, a 
Vígszínház rendezője. Vezényel: Polgár Ti­
bor. ................. ...

utána kb. 10.25: Időjelzés, ídojarasjelentes.
hírek.

Majd: Magyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 4.45: Z. 5.50: Z. 7: Népda­

lok. 8: Tarka képek.
Berlin. 2: G. 4.05: Hg. 6: Dalest. 7: Z. Tz. 
Brünn. 11.30: G. 12.30: Z 4.30: Z. 7.20: 

Operett. 10.20: Z.
Frankfurt. 1.30: Olasz dalok. 3.15: Hg. 4.15: 

Z. 8: E. 9: Kabaré. 9.45: Tz.
Hamburg. 4.30: Kz. 7: Hg. 8: E. 11: Hg.

12: Z.
Kassa. 12.30: Z. 10.55: H. 11: Közv.

Königsberg 4: Z. 6.30: G. 8.05: Z.
London. 4.30: Hg. 8.45: Kz. 10.35: Vígjáték. 

11.45: Tz.
Milánó. 5: Z. 8.30: Hg. 11.15: Kz. 
München. 12.30: G. 2.25: Z. 4: Hg. 6.50: Z. 

7: E. 8.30: Vidám dalok. 9: Vidám est. 
Utána: Hg. és Tz.

Pozsony. 11.30: G. 4: E. 5.20: Z.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: Jb. 7.30: 

Operettelőadás. 10.20: Kz. 11: Tz.
Kóma. 5.30: Hg. 9.02: Hg.
Toulouse. 8: Hg. 8.45: Hg.
Varsó. 4.15 és 7.25: G. 8.30: Kz. 11: Tz. 
Zágráb. 8: Hg. 10.10: Kz.

£ " ...I
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Pécs-Baranya~Bocskay
Vasárnap érdekes sportélményben 

lesz része a debreceni közönségnek: a 
Diószegi sporttelepen délután .1 órakor 
látja vendégül első Ízben a Bocskay a 
professzionista liga legfiatalabb tagját: 
a Pécs-Baranyát, amely mint a máso­
dik liga első helyezettje az Attilát le­
győzve bravúros finissel jutott be az 
első ligába. Fddigi eredményei után a 
csapat a papírforma szerint azzal a kilá­
tással jön Debrecenbe, hogy itt hagyja 
a bajnoki mérkőzés mindkét pontját. A 
Mocskav legutóbbi mérkőzésein erősen 
feljavult, az együttesnek a meccsek 
treningje megadta a kellő összeforrott- 
ságot s a szerencsétlen kimenetelű Új­
pest elleni mérkőzésről beszámoló saj- 
tókriíikák mind megegyeztek abban, 
hogy az- első félidőben olyan ragyogó 
stílusa .szellemes, erőteljes futballt ját­
szott a Bocskay. amilyent játszani 
egyetlen magvar csapat sem tud. Új­
pest durvasága, amely föképen a sta­
dionban nem szokatlan, megfosztotta a 
Mocskayt attól, hogy remek játékának 
jutalmaként pontokat szerezzen, az. el­
keseredés azonban, amely emiatt meg­
ülte a csapatot, csak arra volt jó, hogy 
ezen a héten még amhiciózusabb mun­
kára serkentse a játékosokat. Régen

látott győzelmi akarással, ambícióval 
tele áll ki a Bocskay vasárnap a debre­
ceni közönség elé, hogy nagy formájá­
ról itthon tegyen tanúbizonyságot. Ilyen 
körülmények között nem sok jót jósol­
nánk a Pécs-Baranyának első debre­
ceni látogatása alkalmából, ámde a fut­
ball nemcsak a diszpozíció és az erő­
viszonyok, hanem a szerencse játéka is 
s Így nincs ok arra, hogy a Bocskay 
elhízza magát, sőt teljes erővel kell ké­
szülnie a küzdelemre azzal a csapattal, 
amely szintén tele van küzdeniakarás­
sal.

Pécs-Baranya tegnap tartott trénin­
get s ezen Palkó összefejelt az egyik 
játékossal és könnyebb agyrázkódást 
szcnveletl. A pécsiek azonban remélik, 
hogy vasárnap már tud játszani s csa­
patukat így állították össze:

Szülik ... Iványi, Krebsz — Palkó,
Halas, Poór Kovács, Kautzkv, Veder, 
ölvedy, Szabó.

Amint látható, külön érdekessége lesz 
a mérkőzésnek, hogy Deder-Wetzcr, a 
Kinizsi volt játékosa most összekerül 
volt játékostársaival: Telekyvel és 
Zcmlerrel, akik hajdan összekötőt ját­
szottak mellette Temesvárott.

A

M « ifi. szí alatt
megnyitotta

jauituáLx* I 
kivételes 

reklámára

*2

k!

Shal Wir folt......................................................P 3.50

Atlas folt......................................................P 2.50

Patent hideg ragasztó, nagy . . . P 3.

Bosch gyertya................................................P 3.50
Elite gyertya................................................P 2.50

Champion gyerrtya....................................P 3.50

PNEUMATIKOK: 
Michelin Mixte 715X115 . .
Michelin Mixte 730X130 . .
Michelin Mixte 895X135 
Michelin Cable 740X140 
Michelin Cable 710 90 
U. S. Royal Cord 30X5 . .
U. S. Royal Cord 34X7 • •

P 37.50 
P 50.— 
P 85. - 
P 95.— 
P 70.— 
P 160.— 
P 380. -

Pécs-Baranya csapata szombaton 
este érkezik Debrecenbe.

V Bocskay klub tagsági dlmyugtáit, 
amelyek kedvezményes jegyei v.öiá 
fára jogosítanak, szombaton délután a 
I uray trafikban (Hungária mellett) 
válthatják ki a klub tagjai.

- SEINHAZ, MQVEgET
MŰSOR:

SZOMBAT: Kék mazur. Operettrepriz.
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órak- mér­
sékelt árakkal: Orfeusz a pokolban. 

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Szökik
az asszony.

HÉTFŐ : Kék mazur. A 4.
KEDD: Vakablak. B 4.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
kereskedésében. Ferenc József ut 34.

Lehet dohányozni a Csokonai-színház elő­
csarnokában. Az őszi időszak beállásával a 
Csokonai-szinház előcsarnokában ismét lehet 
dohányozni. A dohányzást október 15-étől 
kezdve engedélyezték a szükséges és előirt 
óvóintézkedések megtartásával.

•-m—

A színházi iroda hírei
Ma este Irt nyolc órakor bérletszü- 

netben Lehár Ferenc, világhírű, remek 
zeném operettjének reprize a 

KÉK MAZUR
Uj betanulással eleveníti fel a színház 
Lehár Ferencnek, a világhírű operett- 
fejedelemnek egyik legpompásabb mii­
vét. a Kék mázlin. Valósággal premier- 
számba megy a mai repriz. mert évek 
óta nem szerepelt a kiváló darab a 
színház játékrelid.ién. A Kék mazur par- 
titurája a komponista legváltozatosabb 
alkotásának tekinthető, mert a valóság­
gal operai magaslatokig lendülő áriák 
és karrészletek közben a legkifinomul­
tabb nemes értelemben vett oneretthu- 
mor is felcsendül Lehár Ferenc zene­
karából. A hatalmas finálék és áriák, a 
pompás táncszámok és operettfelvonu­
lások úgy a magánénekesek, mint a 
kar számára, de egyben a rendezőnek. 
;s tánemesiternek is hatalmas feladatot 
jelentenek, nem szólva a karmesterről, 
aki a betanítás nehéz munkáját kellett, 
hegy :i le 1 precízebben végezze. A Cso­
konai- színház a nagy feladatot megil­
lető komolysággal készül a Kék mazur 
előadására és a szereposztásban is leg­
ei próbái ltabb művészeire bízta a Kék 
mazur előadásán. A vezető tenorparti 
Szűcs Laci gyönyörű hangján fog fel­
csendülni. akinek ez egyik legparádé- 
sahb s'erepe. Külön kell a közönség 
figyelmét felhívni a függöny előtti áriá­
éira, mellyel Budapesten is hallatlan si­
kert ért cl a kiváló énekművész. Szűcsi 
Bözsi énekli az énekes primadonna sze­
repet, aki végre teljesen neki való sze­
repben léphet a közönség elé. A humor 
és jókedv képviselői Fcrenczv Marian 
ás Sugár Misi, akik már annyi diadalt 
arattuk együtt. A Kék mazur újabb 
nagyszerű stáció lesz sikerszériájukban. 
Faludi Kálmán, Misoga és lakács Osz­
kár a komikus triász lesznek a Fereti- 
czy- -Sugár pár segítőtársai a közönség 
mulatságának biztosítására. Remete 
(láza a rendezés. Sxnthmárv karnagy 
pedig a vezénylés ielacfaitát látják el. A 
Kék mazur a szombati remi zen kivid 
hétiön este A) bérletben kerül szilire.

Orfeusz a pokolban. Vasárnap délután 
léi négy órakor mérsékelt bel várakkal 
kerül szilire Offenbach vigoperettje Re­
mete I ív-M nagysikerű modern bcáUitá- 
sáí an a repriz nagyszerű szereposztásá­
ban. Legdrágább lielv 2 pengő.

SZÖKIK AZ ASSZONY
A szezon eddigi legnagyobb sikerű 

újdonsága vasárnap este él nvole óra- 
kór kerül színre, hogy ismét zsúfolt 
ház tapsolja végig a szcbbnél-szebb 
ének- és táncszámokat. Kornélv Mária 
a népszerű primadonna. Szűcs László 
a kiváló bonviván, Tihanyi Jutka és Su­
gár Mihály pompás kellőse és a Mi- 
soga-r<ár fellépésével. A Pardon, par­
don Szcnyóra tangó, a Zsuzsanna és a 
vének fiirdő.ielenct és a Misoga házas­
pár burleszk táncbetét.ie a Szökik az 
asszony előadások szenzációi.
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A Icgiciix vsvhh kiállítás. a u'iirlők ra- 
gyegéi táiieprodukeiói. Mindönkinek meví 
kuli nézni a Szökik az asszony parádés 
előadását.

Minden idők legtragikusabb hősein k, 
ei háború utáni emberink hvmmsza!

.1 vakabbik. A vakabbik. .1 vakabbik.
A Vakablak premierje kedden B) bér- 

leiken. Szenzációs börtöiitniiíédiín Mó­
ri ss kleiner költői müve. Tliuróezv 
(iyula és Sulyok Mária két fctrvcnc tra- 
srikns szerepében. I Jdonság! Bemutató 
kedden este.

MOZI
V i tf színház

Szombat és ■ asárnap Október lő. 20. 
Olga Csellova és ' kills Adalbert von 

Se!det.-nv együttes világfilmje: 
DIANA. A. HADAK ÚTJA 

(Mikor Napoleon csapatai orosz földön 
jártak).

Társadalmi Bréma 9 felvonásban. 
Megelőzi:

A VÁLÓPERES UR 
Egy modern asszony életéből 7 feiv. 
Főszereplők: Learrice Joy és H. 11. 

Warner.
6 órától az előadáson a zenét a helyi 11. 

gyalogezred zenekara szolgáltatja.

Apolló
Szombat és vasárnap. Október 19, 20. 
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg!
Clive Brom k a „Sárga liliom" hősének 

legújabb viiágatírakciója: 
ELFELEJTETT ARCOK 

Társadalmi dráma 10 felvonásban. 
Főszereplők: Olga Baklanova, William 

Powell és Mary Brian. 
Megelőzi:

A BOLOND MILLIOMOS 
Komédia, amely házassággal végződik 

6 akadályon át.
Főszereplők: Richard Dix és Nancy 

Caroroll.
6 órától nagy zenkiséret, a zenét a volt 

Vígszínház zenekara szolgáltatja. 
Hétfőtől Állódéiban: Három órás mű­

sorban 1 Sienkiewicz világhírű regénye 
QUO VAD IS (római császárok hanyatló 
korképe) két részben, 10 felvonásban. 
Főszerepben: Emil Jannings. megelőzi: 
Nősüljön meg, a hadnagy ur! Din a 
Grállá és Werner Fuettcrer. Vígszín­
házban: Gloria Swanson legújabb vi­
lágsikert aratott filmje: Az eső (Som- 
mersc.í Maugham drámája), főszerep­
lők: Rácul Walsh és L. Barrymore. 
Megelőzi: Ámorexpress. Chaplin, Ha­
rold. Buster. Vigyázzatok! Főszerepben 
Monty Banks (Pilotti).

Meteor
Szombaton:

SZOMBATOK ij/OMBA'l JA 
(A jazzénekcs). A mai élet nagyszerű 

hősknlteménve 8 felvonásban. 
Al-Jols .a és May Me. Avcy-val. 

lés a kisérő műsor. 
Előadások: 6 és 8 órakor. 

Vasárnap:
A SÁRGA KALÓZ 

Kínai kalandorfilm 7 felvonásban. 
Richard Dix és Marv Briamnl és 

A HIPNOTIZÁLJ FÉRJ 
Vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Terménytőzsde.
A készáru vásáron az irányzat szilár­

dabb is volt és úgy a búza. mint a rozs 
-F—őO fillérrel drágult. Körülbelül .10 
-10 filléres áremelkedések voltak a buza- 
és rozshat indoknál. Az. októberi an- 
gaz.smánh ;1 (5(>0 mázsa búzát és löoo 
métermázsa rozsot jelentettek be szám­
lásra a határidő piacon, ahol arról vol­
tak ma hírek, hogy a bizományosok 
egyesülete részéről újabb lenesek tör- 
Fentek a hat iridőüzlet költségeinek 
csökkentése érdekében.

15.7.
11.25, 
95—

Hatiiridöiizlet: Búza: Oktober 22.33. 
zárlat 22.50 22.51. március 24.40. zár­
lat 24.50 51, május 25.10. zárlat 25.20 
—21. Rozs- Március 18.42. zárlat 18.50 
-51. Tengeri: Május 17.32. zárlat 

17.48 49. ....
Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 

Búza: tiszai 77 kg 23.10 23.30. 78 kg 
) 1 >e 23.-15. 79 kg 23.65 23.85. 80 kg 
>5.8(1 24.00, felsőtiszai 77 kg 22.10— 
>i 55 7s jxír >5.5(1—22.55. 79 kg 22.55 
” ” 75. 80 kg 22.60—22.80. fe.iérmcgvei 
77”kg' 21.85 —22.00, 78 kg 22.00—22.25, 
79 kg 22.35 22.50. 80 kg 22.45—22.60, 
dunántúli, pestmegyei 77 kg 21.85 
22BO. 78 kg 22.00 22.25. 79 kg 22.3c 

22.50. 80 kg 22.45 22.60, Rozs: pest­
vidéki i5.95 16.05, tak. árpa 1. 15.75— 
10.50, tak. árpa II. 15.25 15.75, fclső-
:nag\ írországi sörárpa 19.50 21.00.
egyéb sörárpa 17.50 -19.00, köles 10.50 
— 12.00, repce 51.00—52.00. egyéb ten­
geri 18.75 - 19.25. zab I. 15.25- 
zab 11. 14.50—14.75, korpa 11.00- 
lucernamag 120 -150. lóheremag 
110, nagy arankás 75—85.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga -rank 

79.65- -80.05. Cseh korona 16.86- 16.96, 
Dán kor. 152.75 153.35. Dinár 9.98
10.06, Dollár 569.70—571.70. Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint
229.85— 230.85, Lengyel zloty 64.00— 
64.30, Lei 3.36—3.40. Leva 4.11—4.1ö. 
Lira 29.75—30.05, Német márka 136.80

136.90, Norvég korona 152.75 -153.35, 
Osztrák schilling 80.175—80.575, Spa­
nyol pezeta 81.65—82.65. Svájci frank
110.85- 110.85, Svéd korona 153.30— 
153 90.

26958 1929. II.

HIRDETMÉNY.
Egyes gazdakörökben az utóbbi időkben az 

a felfogás alakult ki, hogy a búzaárak ala- 
csonyságát az országban levő nagy feleslegek 
idéziik elő, ami szerintük önnön ered, hogy a 
műtrágyák használlata által nagyobb a termés. 
Tehát, hogy a nagy termés és ennek következ­
ménye, a sok felesleg ne legyen s a felesleg 
termények a búza árát ne befolyásolják, azt a 
következtetést vonják le, hogy a műtrágyák 
használattát krülni kell.

Ez a káros tévhit közgazdasági szempont­
ból óriási károkat okoz az országnak. Az ala­
csony búzaárnak nem az itthoni nagyobb ter­
méseredmények. hanem részben a búza világ­
piaci árának alakulása, részben az általában 
megromlott hitelviszonyok az okai, amelyekre 
befolyást nemcsak az egyén, de a legnagyobb 
köziiletck, maga az állam sem tud gyakorolni.

A gazda tehát az alacsony gabonaár követ­
keztében előállott jövedelemcsökkenést nem a 
termés csökkentésével, hanem annak emelésé­
vel kerülheti el. Egyszóval arra kell törekedni, 
hogy a termelést olyan tényezőkkel fokozzuk, 
amelynek pénzügyi eredménye nagyobb, mint 
a befektetés. Ilyen kedvezőbb helyzetet elő­
idéző tényező a termelésnél a műtrágya.

A gazdának tehát elsőrendű érdeke, hogy a 
műtrágyát, mint az okszerű gazdálkodásnak 
egyik nélkülözhetetlen tényezőjét továbbra is 
inkább fokozottabb mértékben alkalmazza. 

Debrecen, 1929. évi október hó 17-én.
Polgármester.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás laliás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Szívesen nyújtunk tájékoztatást a MA KÉZIMUNKA DIVATJÁ­
RÓL, mely különösen FÜGGÖNYÖKBEN eltér a régitől.

Kerékgyártó Kézimunka Ipar
S r e 11 1 A 11 » " ucca 6. a z á m alatt.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány ás egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
S7öcsnél vásárolhat Miklór ucca 6. sz.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF astlalus
ajánlja saját készítésű

e.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Domán 30 éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Domán posztóüzlet
Csapó ucca 4.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

12 fillérért gallért, kézelőt klórmentesen 
saját műhelyében tisztit
négy nap alatt

Műhely: Honvéd u. 9/j. Tel 1U 80. Üzletek : Kálvin tér 5. Batthyány u. 26. Hunyadi u. 15.

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szűcs- és szőrmeiizletét Simonffy u. 2,
Javítás és méret után bundákat szakszerűen legolcsóbb árban készít,

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

J Villamos parkettfényezőgép kikölcsönzése!

I leszállítóit álban fest női és férfiruhat wachY sím«) V*ss". |

Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü 150 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

=9",* & Nézze az áraimat!
Egylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16-— pengő
Ugyanaz négylángu-------------------------------------------------- 24— pengi
Ugyanaz ötlángu------------------------------------------------------ 42 — pengó

Nagy választék!

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

sli.on Ka a» ■■ ■
Debrecen, Piac ucca 14.

Prima száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott .ét leplombált zártkocslkban száll! unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

ebrecen 
Kossuth u.9Kardos László s

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet,
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK 1 HATÁROZOTT ÁRAK I
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uua. MINI)KN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDIirr SZAVAK UOPlAS S7.Á- 
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Korrekt
úriember ismeretségét kere­
si fiatal asszony. „Szórako­
zás” jeligére a kiadóba.

2895—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal kiadó. József 
királyi herceg ucca 33.

8050 b

Házasulandók,
férjhezmencndők fordulja­
nak bizalommal Ügynökség­
hez, Batthyány 13. sz. Ál­
landóan több jó parti elő­
jegyezve. 8022 -b

Feleségül
veszem, ki válóperem bevég­
zésében segélyemre lesz. — 
Választ „Remény" jeligére a 
kiadóba. 2899—a

F érjhezm ennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas, 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

3 szobás fürdőszobás 
lakás, teljesen modern, ki­
adó, továbbá 2 szoba, elő­
szoba bútorozva vagy bútor 
nélkül, azonnal beköltözhető 
Szepességi ucca 30. sz.

8056—b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. _(j

Kvártélyt
kaphat két magános nő. — 
Apaffy u. 35. 2859—c

Kiadó
Nádor ucca 4. számú három 
szoba, mellékhelyiségekből 
álló kertes ház. Értekezni: 
Károly Ferenc József ut 13. 
alatt. 2864—b

Három
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére ki­
adó. Csapó ucca 52. 8025-c

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, félem. 6.

2897—a

Uccai
szép bútorozott szoba kiilön- 
bejárattal november 1-re 
kiadó. Miklós u. 41. 2903 -a

E legánsan
bútorozott nagy uccai szoba 
november elsejére vagy ti­
zenötödikére kiadó. Maróthy 
György u. 22. 2908—a

Uccai
szoba novembertől bútor 
nélkül kiadó. Kossuth 16.

2745—d

Bútorozott
szoba egy vagy két izr. fiatal 
embernek esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Rothermere u. 
16.____ 8946—-b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal. Piac ucca 
40., hátulsó lakás oldalt.

8030—b

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

Eladó
nagy jövedelmű 
szönnényi ut 10.

ház. Bö 
2742—b

Keresztény
úri család teljes ellátással el- Grosinban

Eladó
(Szamos m. Ro

fogad egy diákleányt. Mik-lman'a) 500 m■ gőzölt bükk 
•ős u. 8. 2829—a [deszka, I. o. 2100 lei, II. o.

• ...--------------------(1900 lei ab Baitesti (Nagy-
- nte l'ge"3, bánya kitérő) átvétel Grosin

urak reszere jo hazikoszt ju- 100 nP-ként. Előleg 100 00
tanyosan kapható. Varga u.;lei, biztosíték 40 hold bükk-

_______________ 27j9 b [erdő lekötése és egy fürész-
I bérleti szerződés. Az előleg 
'szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki- 

6247—dadóban

NÉGYSZOBÁS 
iri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakcrt, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Kettőszobás 
lakás mellékhelyiségekkel, 
közel a Dóczihoz, november 
elsejére kiadó. Méliusztér 
10. 2766—c

Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasútállo­
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

Kiadó
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba, speiz keresztény úri 
családnak. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 2912—a

Különbejáratu
tiszta cserépkályhás bútoro­
zott szobát keres november 
elsejére színésznő. Cimet 
ármegjelöléssel Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 2910—d

Kiadó
modern három szobás mel­
lékhelyiséges lakás. Szent 
Anna 22. 2774—c

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodánalt is alkalmas

I'— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkercske- 

j désben. 6612—d
Kiadó

uccai különbejáratu szép 
szoba intelligens úriember­
nek. Miklós u. 21. 2861-b

Harmincöt
holdas ondódi tanyás prima 
szántóföld kiadó. Kossuth u. 
50- 2736—a

Eladó

Strada Crisán 17. 7776—d

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te- 
ekkel, négy szoba, fürdő­

szoba beköltözhet őséggel, — 
Értekezni ugyanott. 2820-a

Ondódi
35 holdas prima tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813—a

Teleki uccán
vagy bérbeadó a Hatvan uc-ikét uccára nyiló házastelek 
cai kert legelején egy több | több szobával, istállóval, —
szobás, fürdőszobás, zárt 
verandás, alápincézett úri 
ház, télen-nyáron lakható, 
tiszta csertéglából épült, 

j szivattyús kút, összes mel 
‘ lékhelyiségekkel, 600 négy- 
' szögöl gyümölcsös, termő­
szőlővel. Cim a kiadóban.

2777—b

Rákóczi uccán
levő szoba, konyhából álló 
pincelakás november elsejé­
től kiadó. Értekezni Miklós 
u. 6. 2807—b

Kiadó
uccai bútorozott szoba szo­
lid embernek. Vígkedvű 15.

2768-b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2727—c

Kiadó
felében 13 hold föld. Nagy­
csere 44., 7-es őrház. La­
kás nincs. 27 71 —

Vérvölgyön 
45, Szovát alatt 45 hold 
föld kiadó, szoba, konyha. 
Szappanos u. 19. 2835—a

Központon
kiadó bútorozott szoba úri­
embernek. Ugyanott pince­
szobák műhelynek. Simonffv 
u. 11. 2735—a

Égy
szoba, konyha kiadó. Erőss 
Lajos 15. Értekezni: Arany 
János u. 58. 2881—a

Magosa György tér 
1. (Péterfia) uccai lakás 2 
vagy 3 szobás lakás no­
vember 1-re kiadó. Házmes­
ter. 2738-b

UDVARI
i szoba kiadó október 15-re.
" Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
központban november 1-re 
kiadó. Értekezni az Arany 
Bika fürdő melletti csemege 
üzletben. Telefon 4-59.

8053—a

Kiadó
Hatvan ucca kezdetén két 
szoba, konyha, mellékhelyi 
ségekkel. Cim a kiadóban.

8048....b

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Rotter u. 32.,-sz.

2876 -b

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende- 
zésscl, előszoba, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

2917 -b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Különbejáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Rothermere (Darabos) 50.

2832 a

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684—d

Szoba,
J konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

[tengeri góréval, major ud 
varral, jóvizű kuttal eladó 
Értekezhetni lehet Szent 
Anna 53. 2713—a

Gázkályhát,
jó állapotban levőt veszek. 
Wciszkrón divatüzlet, Piac 
u. 9. 8039—a
Ud

MOSOTT RONGYOT' 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Nagyobb
perzsa szőnyeget megvétel- 
■e keresek. Ajánlatot kiadó­
ba kérek. 2746—a

Használt
cipőket és csizmákat veszek. 
Laphivásra házhoz megyek. 
Mező Imre, Székely ucca 
20- 2715—a

Vaságyat,
összecsukhatót keresek meg­
vételre. Somogyi. Cegléd uc­
ca 14. 2690-

Eladó
Boldogkert, Borsovai ucca 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680—d

Steinfeld Macson
Nagy Lajos t őszomszédsá- 
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

Óriási terméssel
gyönyörű fekvésű bekerített 
szőlő házhelyemet áron alul 
azonnal eladom. Kossuth u. 
59. 2755—dKiadó

Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni: Méig eladó
Bánk 89. és Agárdi u. 13. a Gohér ucca 8, számú szőlő 
számú családi ház eladó. Ér-kvadrát, ára 3200 pen- 
tekezni ugyanott. 2854—a'^°’ 2793—a
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Kifutófiu
felvétetik november 1-re. 
Hatvan u. 1., II. ein. 17. a.

8040—d

Csizmadiasegédek
felvétetnek. Kígyó ucca 23. 
Szám. 8037 —b

Agilis
egyéneket megrendelésgyüj- 
tőknek felvesz Neubauer 
sodronygyár. 8038—a

Németországi ,
vezérképviselet keres Hajdú 
megyére vezérképviselőket, 
‘kik az autószakmába be van­
nak vezetve és kik a képvi­
seletet saját számlájukra ve­
zetnék. — írásbeli ajánlat: 
Klein Sándor mérnök, Ka­
posvár, Berzsenyi ucca 20.

8041*a

Ötszobás 
családi ház, adómentes ház, 
eladó 508 négyszögöl telek­
kel, azonnal is beköltözhető. 
Erőss Lajos ucca 5-b. 2728a

Kiadó
uccai két szoba, konyha, 
előszoba, speiz keresztény 
kis családnak. Rothermere 
(Darabos) u. 20. 2894—a

Lakást
adok egyszerű házaspárnak 
házi munkáért. Meszena u. 
kettő. 2891-

Ki adó
udvari szoba magánosnak 
Szappanos u. 4. 2890—a

4 szobás 
úri lakás fürdőszoba, hall s 
mellékhelyiségekkel Kossuth 
ucca 39., I. emeleten kiadó. 
Bővebbét a házmesternél.

2889—b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 2856 d

Kiadó
bútorozott szoba esetleg el­
látással. Király u. 5. Tele­
fon 9-61. 8044—b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Égy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Had­
házi ucca 31 -i. és Lugosi uc­
ca 1. 2740—b

Nyíl ucca 101.
számú ház azonnal beköl­
tözhető négy szobás modern 
lakással eladó. 8003—d

A Bánkon
50 I. osztályú szántóföld 2 
holdas parcellákban is ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni dr. 
Lengyel Zoltán ügyvédnél, 
József kir. herceg ucca 6. 
szám. 8020 -c

628 négyszögöl
szőlőtelek az Ujkertben két
részben parcellázva is eladó. , vag?hl? "
9_ pengőért négyszögölen-jffre Eötvös U I 8<
kent. Megtekinthető egész______*___________ _____
nap a tulajdonosnál, Bö-j RIKKANCSOKAT 
szörményi ut 49. alatt. Vil-jfix fizetéssel és jutalékkal 
lamos mgcállónál. 2709a [felvesz, a kiadóhivatal, Piac

u. 49.

Hetes
felvétetik. Burgundia ucca 1 
szám., lisztüzlet. 8047—b

Kommenciós
tehenész vágóhíd mögötti 

nov. 
8049—b

Úri- és hölgyfodrász 
isegédet november 1-re keres 
•Özv. Fekete Andrásné, — 
■Nyíregyháza, Nyirvizpalota.

2888—d

Belsőguton
tizenegjJ és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. — Ingatlan iroda, 
Batthyány 15. 2886—a

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó, — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493- d

Kiadó
uccai kettő szoba, előszoba, 
konyha, speiz novemberre 
keresztény úri családnak. 
Rothermere (Darabos) ucca 
20. 2853—a

Garzonlakás
2 szoba, november 1-re ki­
adó. Bethlen ucca 46. szám.

2867—a

Hároinszobás
családi ház, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
roda, Batthyány 15. 2885-a

Huszholdas
búzatermő tanyásbirtok — 
Hajduszováton eladó. Ingat­
laniroda, Batthyány 15.

2884 a

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, ugyanott 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2798—a

Házmesternek
ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen házaspár. Meg-1
keresést a kiadóba kérek:,------ ------ —---- ----------------------
.Szorgalmas” jeligére. I , TANULÓ

2916- a /eanyokat felveszek. Szabó
Piac 

7183dJobb családból
származó — intelligensebb 
leány, ki a háztartási

! Cata nőidivatterme, 
ucca 43., I. emelet.

teen-I Ügyes
dökben jártas és ügyesen ! felvétetik Deutsch
varr, Úri családhoz gyermek 
mellé elmenne vidékre is, 
Cim a kiadóban. 2770—c

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849—a

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál­
lal. Megkereséseket ..Osz­
tatlan munkaidő" jeligére a 
kiadóba kér. 7924 b

Püspökladányban 
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u, 47,_________7813—d

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 

felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

1UKKÄNCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Gyakorlott
géphimzönőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyújtandók 

“ ; ----- ■ - - ibc Singer varrógép, Piac u.
50 f. Kcses u. 26. sz. 2639-d'79. 2702—d

F chérnemii
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P
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TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC UCCA) 49.1 
SZÁM, FIÓKÉIADÓHITATALDNKBAN SZÉCHENYI1 
uccA 2. szám, a heobdOs és Sándor rt. 
KÖNYVE BREShKIlÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁMI
alatt és a „maruit“-fOrdö pénztáránál, —I

2000 P I Bori iKordók
kaucióval leszerelő szakasz- ' jókarban levők, eladók, 
vezető, volt füszerkereskedő 1 Szentesi Pál, Csapó u. 40. 
segéd 1930 január hó 1-re 
állást keres. Az ajánlatot 
kérem „Törekvő” jeligére a 
kiadóba küldeni. 2748—b

7997—d

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Zongora,
rövid fekete, kereszthuros 
800 pengőért, Hoffmann— 
Csernyi bérbe, esetleg el­
adó. Piac u. 58., II. e. 28., 
I. lépcső. 8033—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert 8031—d

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Hízott liba,
8 darab eladó. Vígkedvű M. 
u. 45. 2915—a

Bösendorfer,
eredeti rövid, fekete zongora 
eladó. Cim a kiadóban.

8051—a
Viztartány

rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csővel eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Alig használt
tiszta boroshordók literje 5 
fillérért eladó. 50 hektó. — 
Cegléd u. 12. 7966—c

Kályhák
eladók. Hadházi ucca 18.

2729—a
Cserépkályha 

használt, sötétbarna és egy 
paplan eladó. Péterfia u. 
22. sz. 2780-—a

Eladó
8 méhcsalád kasokban, ju­
tányos árban. Cim Pap La­
jos kertész, Nádudvar, 1625 

2759—a
Macson

10 hold föld és szőlőprés el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

Autó,
6—7 személyes, Renault, jó 
állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, — egy 
ötös Máv kazán és egy 42 
colos 4 éves Hofherr cséplő 
eladó vagy nagyobbal elcse­
rélhető. Szabó László, Föl­
des. 2818—a

Vízvezetéki
kagyló és egy álló íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely, 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865—-d

Eladó
balkaros és cilinder Singer 
gép, púid, üveges szekrény, 
pankli, kerekszékek, kapta­
fák és stelázsik. Mester uc­
ca 32. 7951—d

1 P 80 fillér
1 kg. sós ószalonna Imre 
János hentesnél, Hunyadi u. 
18. 8021—c

National cassa,
teljesen jó, villanyerövel is 
hajtható kávépörkölő, vil­
lany- és gázüzemű, fűszer- 
daráló, mákdaráló, üzemké­
pes, eladó Klein Ignácnál, 
Csapó u. 5. 8023—c

Eladó
ócska fa, kapu, tégla. Beth­
len uccai házelbontásnál.

8024—b
Süldő

vészelt, ls/4 éves, 120 darab 
160 kilós eladó. Erdődy, Uj- 
fehértó. 2906—c

Fekete öltöny,
télikabát és egyéb ruhane- 
müek, valamint két utazóko­
sár eladó. József kir. herceg 
u. 27. 7992—b

Szekér,
használt, olcsón eladó. — 
Arany János ucca 47. sz. I 

2767—d 1

Eladó
összecsukható vaságy és 
ebédlőszekrény márványlap­
pal. Wesselényi téri Máv. 
bérház, I. lépcső 4. 2732—a

Eladó
200—500 Uteres hordó, — 
nagy liszt tartó kis garni­
túra. Boldogfalva 19.

3838—a

Eladó
egy káposztás kád, egy 20 
éves agarc (alsé). Károly 
Ferenc József ut 26. 2850-a

Sertésnek való
lőtt burgonya hulladék kap­
ható. Burgonyazuzó, Péter­
fia 8. 2741—a

Boroshordó,
415, 320, 225 literesek és 
káposztás kád eladó. Ber­
csényi 8. 2788—a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697—b
Gazdaság feloszlása folytán
eladó egy alig használt 
Hofherr és Schrantz-féle 
szecskavágó, kézi és erőmü- 
vi hajtásra, 3 késes, Kühne- 
féle 16 soros vetőgép telje­
sen jó állapotban, ekék, bo­
ronák, lókapa, rosta és egy 
uj rendszerű Schopper-féle 
búza fajsulymérleg. Meg­
tekinthetők Körner Béla 
örökösei cégnél, Hajdúszo­
boszlón. 7944—d

Eladó
egy mintaképes Fordson- 
traktor és vetögép, egy fc- 
deres kocsi. Megtekinthető” 
Mester u. 37. 2825—a

Eladó
dívány fotelek, Íróasztal, — 
szép női ruhák. Hatvan u. 
2., ügyvédnél. 2827—a

Eladó
két darab jókarban levő 
üzemképes személyautó. — 
Cim a kiadóban. 2665—a

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Eladó
ebédlő dívány, szőlőprések, 
szőlődaráló, egy kétszár- 
nyas tömör ajtó, 120 liter 
rizling, 170 liter ezerjó, há­
romszor lehúzott létai bor. 
Nap u. 4. 2851—b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. — Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c
Eladó

egy darab 18 soros kanalas 
Melikher, egy darab 14 so­
ros kanalas Khüne-vetőgép, 
két darab könnyű és nehéz 
két leveles borona. Csemete 
ucca 12. ’ 2749—a

Gázkályha
eladó. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 2815—a

Autó
keveset használt, világmárka 
(európai) eladó. Cim a ki­
adóban. 2711-—a

Puli kutyakölykök,
díjazott pedigrés szülőktől 
eladók. Bihari ucca 4. Vágó- 
hidnál. Telefon 29-72. 2892a

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Kiadó
15 méteres helyiség mű­
helynek vagy raktárnak, 
bármilyen célra Boldogfalva 
ut 2. 8032—a

Deák Ferenc uccai 
templomban elveszett eziist- 
retikülöm megtalálóját is­
merem. Felkérem, hogy kel­
lemetlenségek elkerülése vé­
gett Piac u. 34., cipőüzletbe 
küldje be. 8043—a

Egy
sütöde forgalmas helyen, 
120 fazék sólet sütéssel át­
adó. Cim a kiadóban.

8055—a

Üzlethelyiség
azonnal átadó. Érdeklődni: 
Csapó 18., Vásárcsarnoki 
Áruház. 8052—b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 8012—c

Kiadó
sütöde a város belterületén, 
fehér sütemény és kenyér­
ben bevezetett sütöde, ve­
zetés hiánya, — vevőkörrel 
együtt, olcsó házbér mellett 
átadó, esetleg házzal is el­
adó. Cim a kiadóban. 2870-a

üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnal kiadó. Csapó u. 
24. Barna. 2805—a

Jómenetelű
üzlet elfoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Üzlethelyiség
kiadó. Arpádtér 8. 2682—b

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 8042—a

Értesítem
a tisztelt hölgyközönséget, 
hogy társamtól, Gerő Ernő- 
nétől elváltam. Lakásomon, 
Csokonai u. 17. szám, ol­
csón és Ízlésesen készítek 
női és gyermekruhákat. — 
Rapaport. 8054—a

Istálló
kocsiszínnel, egy szoba, 
konyhás lakással azonnal 
kiadó. Csapó u. 51. 2911- b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 16. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszfüz- 
let 5066—d

Kiadó
corcsmahelyiség köves útfé­
len, nagy forgalommal 
izonnal. Cim a kiadóban.

2907—a

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an­
gol-francia nöidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852—b

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Rövid
hárompedálos zongora bér­
be kiadó. Egy nagy raktár- 
helyiség, világos, bármily 
célra kiadó. Széchenyi ucca 
24. 8027—b

Két
borospince és padlás, 10—20 
méteres kiadó. Bészler vas­
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904—d
Gombok

áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 2896—b

Pároltatni
lehet hajtani kecskét. Nemes 
ucca 23. Bartha Imre.

2905—a
Masszírozni

házhoz megyek csekély dí­
jazásért. Kiss, Bujdosó uc­
ca 25. 2900—a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) angolt 
tanít. József kir. herceg uc­
ca 12. szám. 2857—d

Raktárhelyiség
Piac u. 7. azonnal kiadó.

2866—a
Ki,

ehér selyempincsi elveszett, 
Duci névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesül. 
Piac u. 44. Házfelügyelőnél.

2873—a
Poloskairtást

ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7952—c

T akarók tűzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 2782—-a

Mokettel
behúzott dívány és fotel, 
festett szekrény, festett ko- 
mót, vasajtó eladó. Burgun­
dia 15. 2809—a

Párosítani
hajtani lehet kecskét. Ne­
mes u. 23. szám alá. Szép 
faj bakkecske van. Bartha 
Imrénél. 2776—a
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AZ APRÓHIRüETES

Gép-
és gyorsírást tanítok lá­
nyoknak. Gépen gyakorlás. 
Óra este 7-től. Tandíj cse­
kély. Cim a kiadóban. 2733d

Bérszántást
vállalok. Polgár, Boldogfal­
va ucca 14. 2762—a

Tágas pince
bornak vagy gyümölcsnek 
kiadó. Széchenyi ucca 14.

2814—a
FACEMENTTETÖK

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Félnyolctól -8-ig
terjedő időközben a Hege­
dűs és Sándor üzlettől a 
Kistemplomig vezető útvo­
nalon elveszett egy könyv. 
A megtaláló legyen szives, 
vigye be a fentemlitett cég­
hez annál is inkább, mert 
jutalomban részesül. 8016-a

Eszriget
legolcsóbban Unsdorfernél 
lehet kapni. Hatvan ucca 
64. szám. 7904—d

Kalapot
2 pengőtől alakit Stauber
Julia, Piac u. 47., II. udvar. 

_________ 2877—á

Nem álom,
alóság. Kalapalaki- 

tás 1.80-tól. Tanulólányt 
fölveszek. Buby kaalpszalon. 
Csapó u. 84. 2826-a

Lakatos,

ben készítek, használtat is 
felelősség mellett javítok. 
Uj megrendelésnél használ­
tat beváltom. Tanulót föl­
vessek. Molnár, Pacsirta uc­
ca 10. szám. 2832—a

Kiadó
telep faraktárnak, építkezési 
anyag raktárnak, garage-nak 
és bármi más célra azonnal 
a város legforgalmasabb he­
lyén. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 2847c

Szemfelszedést,
nyafejelést, stoppolást 

olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Légelzárózsinór,

felszedés legolcsob a 
Paszomány gyárban, Piac 

32. 1531—d
Legújabb

10. szám. 7840—d
AKI

ség nélkül kérném megte­
kinteni. Hívásra házhoz me­
gyek. Tisztításokat, javítá­
sokat olcsó árakért készítek 
hozott szövetből is. 2724-c

Szántót
keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Értekez-

2701

Szabni
tanitok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 
né. Veres u. 5. 2678—b

Homokkerti
szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u. 
59. 2754—d

Kiadó
raktár. Csapó ucca 49.

2789-a

10—15 darab
szarvasmarhát telelésre vál­
lalok. Értekezni Tanító u. 
14. sz. 2787—a

Marhatrágyát
150 q adok alomszalmáért. 
Monostorpályi ut 8. Telefon 
214. 7928—c

Góbién párna
és kép, perzsaszőnyeg ez 
párna varrását vállalom. — 
Bercsényi ucca 54. 2677—b

Elegánsan »
bútorozott alkovos uccti 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

7925—b


